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Rosen igazságügyminisztert
kérte fel az államelnök 
az uj kormány megalakítására

Ä dezlgnált miniszterelnök vasárnapig kért időt * pártokkal való megbeszélések lefolytatására.

Hivatalosan közük, hogy ür. 
Chaim Weizmaim államelnök 
csütörtökön délelőtt magához 
kérette Fmchást Közén igazság- 
ügyminisztert ’ és felajánlotta 

-t neki, hogy alakítsa meg az új 
kormányt. Rozen igazságügymi 
niszter megköszönte idz. állam­
elnöknek a bizalmat és megkér­
te, adjon neki neki haladékot 
vasárnapig, október 22-ig, hogy 
ez. i ti o alatt tisztázza, vájjon 
vállalhat ja-e ezt a fel-vdatot, 
vagy sem.

•

A politikai élet látható felszínén 
csakugyan nem történt más az 
utolsó 24 órában, mint amit. a fen 
ti hivatalos közlemény szűksza­
vúan elárul. A kulisszák mögött 
azonban annál izgalmasabban zaj­
lottak az események. A pártok ve­
zető szervei úgyszólván pedmanens 
tanácskozásokat folytatnak Ss ke­
resik a válságból kivezető utat- 
Általában megállapítható, hogy 

úgyszólván minden pártnál 
„Kakze-ijammer’'-hangulat ural­
kodik és a ’egtöbb párt azt kér­
di magától, miért nyeltük le ezt 
a békát?

Talán a klálcionista párt kivételé 
vei, amely abban a hitben él, hogy 
a koalíciós kormány balsikerü gaz 
daságpolitikája következtében lé­
nyegesen megnőtt .népszerűsége, 
egyetlen párt sem lelkesedik az új 
választásokért. A pártok komoly 
vezetőiben lassanként megérlelő­
dik a felismerés, hogy az uj vá­
lasztásoktól sem lehet várni a po­
litikai erőviszonyok olymértékű el 
tolódását, hogy egyetlen párt meg 
szerezhesse a Kneszetben a kor­
mányzáshoz szükséges abszolút 
többséget. Még ennél is súlyosabb 
azonban az a felismerés, hogy 

a kép viselííválasztások által fel­
idézett nyugtalanság és bizony­
talanság rendkívüli károkat 
okozhat az ország gazdasági éle 
tőnek, de külpolitikai érdekei­
nek is.

Már e pillanatban is hátrányosan 
érezhetők politikai krízisünk Kiha­
tásai a külföldön. Igen megbízha­
tó helyről nyert értesülések sze­
rint az egyik legfontosabb nem­
zeti intézményünk, amely hetek 
óta sikerrel kecsegtető tárgyalá­
sokat folytat két külföldi állam­
ban nagyobbszabásu gazdasági 
tranzakciókról, a csütörtöki nap 
folyamán táviratot kapott külföldi 
megbizottaitól, hogy a tárgyaló 
partnerek annak az óhajuknak ad 
tak kifejezést,

szakítsák meg a tárgyalásokat 
mindaddig, amig az izráeli poli­
tikai krízis befejezést nem nyer.

Az amerikai Egyesült Gyüjtöalap 
vezetőségétől is aggodalmaskodó 
táviratok érkeztek, amelyekben a 
krízis gyors megoldását sürgetik.

Egyöntetű az a felfogás, hogy a 
krízis elkerülhető lett volna, ha 
Ben Guvionnak nem fogy el a tü­
relme és egy-két heti haladékot 
adott volna a koalíciós partnerek­
nek álláspontjaik összehangolásá­
ra. Ben Gurion azonban végkép 
megunta a vallásos front örökös 
fenyegetőzéseit és egyre maga­
sabbra srófolt követeléseit. Külö­
nösen elkeserítette Ben Guriont 
a Mizráchi makacs ragaszkodása 
IX Pinkásznak ipar- és kereskede­
lemügyi miniszterré való kinevezé 
séhez, amihez a Mapáj semmiké­
pen sem akart hozzájárulni, mert 
Pinkászt prononszirozottan jobb­
oldali gazdaságpolitikusnak tart­
ják. Azt, hogy Ben Gurionnak ép­
pen most fogyott el a türelme, 
annak tulajdonítják, hogy

a Mapáj erős nyomást gyako­
rolt rá annak érdekében, hogy 
a kormány a választásokon a 
vallásos front ballasztja nélkül 
jelenjék meg a választók előtt. 

Az első vihar elülte után az is vi­
lágossá kezd válni a pártok előtt, 
nogy az uj választásokat nem le­
het megtartani két hónapon be­
lül, mint ahogy azt eredetileg tér 
vezték, mert azoknak előkészítése 
tisztán technikai okok miatt Is 
legalább hat-hót hónapot vesz
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igénybe. Teljesen uj választási lis­
tákat kell készíteni, mert a leg­
utolsó választások óta az ország 
lakossága úgyszólván megkérszere 
zödött. Komoly jogászok vélemé­
nye szerint még a választási lis­
ták összeállítása előtt meg kell 
szavazni az uj állampolgársági tör 
vényt is, mert alkotmányjogi kö­
vetelmény az, hogy csak állampol 
gároknak legyen választójoga. — 
Ilyenformán,

ha átmeneti kormányt is állíta­
nának az ország élére, ez az át­
menet talán egy évig is eltart­
hat, ez pedig halálos veszedel­
met jelent az ország legvitáli- 
sabb érdekeire.
Azzal a ténnyel, hogy az állam­

elnök Rozen igazságügy minisz­
tert bizta meg az új kormány 
megalakításával, az érdeklődés 
reflektorfénye az aránkig kicsiny 
de programjánál fogva centrális 
jelentőségű progresszív part felé 
fordult. Rozen igazságügyminisz- 
ter, amint a hivatalos jelentés is 
hangsúlyozza,

nem vállalta el a kormányala­
kítási megbízást, hanem vasár­
napig haladékot kért az elnök­
től, hogy ez idő alatt tanácsko­
zásokat folytasson részben párt­
jával, részben a számba jöhető 
koalíciós partnerekkel.

A progresszív párt vezetősége csü 
törtök délután összvvzetőségi ülést 
tartott, amelyen dr. Granot párt­
elnök részletesen beszámolt a po­
litikai helyzetről és ismertette

irányban is, hogy a klálcionistá- 
kat is bevonja az új kormányko­
alícióba, mert ez nagymértékben 
enyhítené a vallásosok nyomását. 
Ha ugyanis a klálcionistálc belép­
nek a kormányba, úgy ennek a 
kormánynak a vallásos front nél­
kül is körülbelül nyolc főnyi több­
sége lenne a Kneszetben. Nem 
valószínű azonban, hogy a klálci- 
onisták egy tisztán átmeneti kor­
mányban hajlandók lennének 
résztvenni.

A nagy kérdés, amely Rozen 
igazságügyminiszter vállalkozása 
elé mered az, vájjon lehet-e visz- 
szaforgatni az események kere­
két és lehet-e* a kirobbantott vál­
ságot új választások nélkül meg­
oldani. Erre & kérdésre kell Ro- 
zennck vasárnapig választ adnia 
az államelnöknek. m. e.

További 25 pontot
szabadítottak fel ruha vásárlásokra

Cipővásárlásra még 8 pontot tettok szabaddá — Meghosszabbított 
ák a nyári pontok érvényessegét— A leszerelt katonák október 2* 

-étől keizdve kapják meg a 175 különpontot

A közellátási minisztérium teg­
napi rendelete ruházkodási és 
textilcikkekre 25, cipövásárlásra 
pedig 8 pontot felszabadított. Ru­
házati cikkekre a mem 1 — 25 pon­
tot, cipőkre pedig az áj in 1—8 
pontok érvényesek. A számech 
21—30 számú nyári pontok érvé­
nyét meghosszabbították 1951 áp­
rilis 30-ikáig, de csak nyári cik­
kek vásárlására.

Ruházkodásra eddig a nyári 
pontokakl együtt 50 pontot szaba­
dítottak fel, amelyek a követke- 
kezők: számech 1—-15, számech
21—30, mem 1 — 25. Cipővásárlás­
ra eddig a következő pontok sza­
badultak fel: nun 1—18 és ájia
1-8.

Október 22-ikén megkezdik a 
vásárlási igazolványok kiadását 
azon leszerelt katonák részére, a- 
kik 1950 július és augusztus hó­
napjában fejezték be katonai szol 
gálatukat. A leszerelt katonák 175 
pontot kapnak. A kiosztás egye­
lőre Jeruzsálemben, Tel Avivban 
és Haifán kezdődik, az árellen- 
őrzö hivatal kerületi irodáiban, 
pénteken kívül napon! a délután
2—5 között. A kerületi irodák cí­
mei: Jaffa : Szalame utca 143, 
Haifa: Hamlachim utca 82, 
Jeruzsálem: Generaly épü­
let.

A vásárlási igazolvány elnyeré­

sére a katonának a következő ira. 
tokát kell bemutatnia: 1. tartalé­
kos! igazolvány, vagy elbocsátó^ 
levél. 2. Személyazonossági igazol­
vány, vagy népszámlálási szel­
vény. 3. Élelmezési jegyfüzet.

A pontnélküli területeken a ki­
osztást a közellátási tanácsok, va 
lamint a Selev és Jáchdáv szerve­
zetek végzik. A pontozatlan terü­
leteken lakó azon leszerelt kato­
nák, akiknek lakhelyei nem csat­
lakoztak ezekhez a szervezetek­
hez, azokhoz a kerületi irodákhoz 
fordulnak, ahonnan a közellátási 
minisztérium eddigi igazolványait 
megkapták.

A minisztérium külön rendele­
tet fog kiadni azon leszerelt kato­
nákról, akik még nem kaptak élei 
mezési jegyet és azokról, akik 
1950 március 1. és július 1. között 
szereltek le.

A közellátási minisztérium köz­
li, hogy a kárpitozott bútorokért 
az asztalosoknak és kárpitosok­
nak nem szabad pontokat köve­
telniük a vevőtől. A minisztérium 
vásárlási engedély alapján bo­
csátja a kárpitosok és asztalosok 
rendelkezésére az anyagot és azt 
nem kell pontért vásárolniuk. 
Azok a fogyasztók, akiktől az asz­
talosok pontokat követelnek, for­
duljanak a legközelebbi panasz­
irodához.

Oroszország hivatalosan benyújtotta javaslatait 
az öthatalmi tárgyalások megkezdésére

Hasonló értelmű javaslatot terjesztett elő Szíria és Irak ie

Lake-Success, (UP. Miután az 
UNO-közgyülés politikai bizottsá­
ga szakaszonként megszavazta az 
amerikai küldöttség agresszió-el­
lenes javaslatát, a nyugati nagy­
hatalmak csütörtökön megbeszé­
lésre ültek össze, hogy döntsenek 
afölött, résztvegyenek-e az öt 
nagyhatalom „békeellenórzó bi- 

azt a fontos szerepet, amelyet a , zottságában’’, amelyet az amerikai
part betölthet a válság megolda 
.sában. Rozen nem vehetett részt 
a tanácskozáson, mert ugyaneb­
ben az órában volt megbeszélése 
Ben Gurion miniszterelnökkel. 
Rozen az államelnöktől nyert meg 
bizatását minden valószínűség sze 
rint úgy fogja fel, hogy

közvetítő szerepet játsszék a 
kormányalakításnál szám bajöv o 
pártoknál és igyekezzék egy a- 
Ivan kormánykoalíciót létrehoz­
ni, amely szilárd többséggel ren 
delkezik a Kneszetben és nem 
csupán átmeneti feladatokra le­
gyen alkalmas.

Az adott körülmények között egy 
ilyen kormánykoalíció elképzelhe­
tetlen a Mápáj nélkül és épp oly 
nehezen képzelhető el Ben Gurion 
mint miniszterelnök nélkül.

Rozen igazságügy miniszter a 
csütörtöki nap folyamán már fel­
vette az első tapogatózó kontak­
tust a Mápájjal és a vallásos 
fronttal. A Mápáj állítólag az át­
meneti kormányban való részvé­
telét ahhoz a feltételhez kötötte, 
hogy a belügyminiszteri tárcát a 
Mápáj egy tagjával töltsék be, 
ezzel szemben a vallásos front me 
révén ragaszkodott Schapira bel-
ügy miniszterségéhez.

Rozen valószínűleg nagy erőfe­
szítéseket fog tenni abban az

javaslat szellemében meg fognak 
alakítani. Mint megírtuk, a politi­
kai bizottságban Andréj Visinszki 
orosz külügyminiszter azt javasol­
ta, hogy a bákeellvnőrzö bizottság 
14 tagból álljon, amelyek Között 
részt vegyenek a nagyhatalmak is, 
Kínát pedig a kommunista kor­
mány képviselje. A politikai bi­
zottság ülését este 10 órára hív­
ták össze és a nyugati nagyhatal­
mak eddig az időpontig dönteni 
akartak egymás között az orosz 
módosítással szembeni egységes 
magatartásuk felöl.

A eredeti javaslaton kívül a po­
litikai bizottság ülése elé még ha- 
rom elleninditványt is terjesztet­
tek. Az egyiket Szíria és Irak kö 
xösen nyújtják be. A javaslat fel­
szólítja az Egyesült Államokat, 
Oroszországot, Angliát és Francia 
országot, kezdjenek tárgyaláso­
kat a közöttük fennálló ellente­
tek elsimítására. A másik két ja­
vaslatot Oroszország nyújtotta 
be. Az egyik felhívja a Biztonsági 
Tanácsot, hogy állítson fel azon­
nal nemzetközi rendőrséget, ame­
lyet az UNO alapokmánya is elő­
ír a Biztonsági Tanácsnak. A má­
sodik javaslat arra szólítja fel az 
Egyesült Államokat, Angliát, Kí­
nát és Franciaországot, hogy kezd

jenek tárgyalásokat a világ prob­
lémáinak megoldására.

A csütörtöki ülésen a politikai 
bizottságnak az amerikai javas­
lat felett egészében kellett szavaz­
nia. A szerdai szakszónként! sza­
vazás során az orosz kiegészítő 
javaslatot 28 szóval utasították ei 
10 ellenében, míg 17 állam tartóz­
kodott a s: ótól. A politikai bi 
zottság az izráeli küldöttség két 
javaslata közül az egyiket elfo­
gadta. A javaslat szerint az UNO- 
íagállamok, ha valamely nemzet­
közi konfliktusba keverednek, kö 
telesek az UNO közvetítésével ren 
dezni a viszályt. A javaslatot 12 
szóval 11 ellenében szavazták meg 
mig 37 TtUam tartózkodott a sza­
vazástól.

A kormány sajtóirodája közli: 
Az izráeli UNO-delegáció a politi­
kai bizottság szerdacsti ülésen há 
rom módosító javaslatot terjesz­
tett elő a külön UNO-haderókre 
vonatkozó nyugati javaslathoz. Az 
egyik módosítást a bizottság 12 
szóval 11 ellenében elfogadta, mig 
37 állam, köztük az Egyesült Álla­
mok és Oroszország .tartózkodott 
a szavazástól. A javaslat mellett 
szavazott India, Indonézia, Bolí­
via, Burma és a keleteurópai álla 
mok egy része. A módosítás sze­
rint, amely az UNO alapokmányá­
nak 6-ik szakaszára hivatkozik, 
arra kötelezi az UNO-tagállamo- 
kat, hogy nemzetközi konfliktus 
esetén ellentéteiket az UNO köz­
vetítésével oldják meg.

Libanonon kívül, amely tartóz­
kodott a szótól, az összes arab
államok az izráeli javaslat ellen
szavaztak.

Svéd-holland javaslat készül 
a jeruzsálemi szenthelyek UNO-ellenőrzéséről

A javaslat Izrael és Transzjordánia békekötése utánra tervezi Jeruzsálem fokozatosinternacioiializáiását

Lake Success, (UP). — Svédor­
szág és Hollandia határozati ja­
vaslatot készítenek elő az UNO- 
közgyűlés részére a jeruzsálemi 
szenthelyek védelmével kapcsolat 
ban. Svédország és Hollandia ja­
vaslata lényegesen mérsékeltebb 
lesz, mint a multévi közgyűlésen 
elfogadott internacionalizálási terv 
amely Izrael és Transzjordánia 
magatartása miatt megvalósítha­
tatlan. Remélik, hogy ezt a ha­
tározati javaslatot a közgyűlés el­
fogadja és ezzel ez az érzékeny 
probléma lekerül az UNO napi­
rendjéről.

A svéd-holland javaslat azt a- 
jánlja, hogy az UNO megbízottat 
nevezzen ki Jeruzsálembe, aki el­
lenőrizze a keresztény, muzulmán 
és zsidó szenthelyek védelmét es 
biztosítsa hozzájuk a- szabad köz­
lekedést az összes felekezetek szár­

mára. A javaslat felhatalmazza 
az UNO-meglblzottat arra .hogy 
hatályon kívül helyezzen minden 
olyan törvényt, amely ezekbe a 
biztosítékokba ütközne.

A svéd-holland terv a további­
akban a város fokozatos semlege­
sítését javasolja, amely az Izrael 
és Transzjordánia között köten­
dő béke után történne meg.

Lemondott Cripps 
angol pénzügyminiszter

London, (UP). — Sir Statlord 
Cripps angol pénzügyminiszter, az 
angliai cena-gazdálkodás megte­
remtője, megrongált egészségi ál­
lapotára való tekintettel, csütör­
tökön benyújtotta lemondását. 
Cripps, aki haromhónapos neieg- 
szabadsága után sem tért maga- 
noz, képviselői mandátumáról is 
lemondott és igy Bristol délkeleti 
kerületében uj választások lesz­
nek. Londonban már régen számí­

tották Cripps lemondására, külö­
nösen azóta, hogy visszatért Svájc 
ból és még rosszabb bőrben volt, 
mint azelőtt.

Attlee miniszterelnök csütörtök 
este megjelent a királynál és be­
számolt Cripps lemondásáról, vala 
mint közölte, hogy ki lesz az uj 
pénzügyminiszter. Az audencia Un­
tán hivatalosan bejelentették, hogy 
Cripps utódja Hugh Gaitskell ed­
digi gazdasági miniszter lett.

A második izráeli javaslatot, »- 
mely az alapokmány 106. szaka­
szán alapul és a nagyhatalmakat 
tanácskozásra kötelezi konfliktu­
sok esetén, 47 szóval 4 ellenében 
elutasították.

A politikai bizottság elnöke nem 
engedett napirendre tűzni egy 
harmadik izráeli javaslatot, a- 
mely azt kérte, hogy szüntessék 
meg az úgynevezett kisközgyü- 
lést.

Az elnök azzal indokolta meg a 
magatartását, hogy egy hasonló 
orosz javaslatot, amelyet Izráel 
is támogatott, a politikai bizott­
ság 44 szóval 8 ellenében és 3 ál­
lam tartózkodásával már elutasí­
tott.

A vitában Izrael képviseletében 
A. Lurie több alkalommal is fel­
szólalt. A hét szakaszból álló ja­
vaslat első két pontját megsza­
vazta, a többinél pedig tartózko­
dott a szavazástól. Izrael ellene 
szavazott az Oroszország által be­
nyújtott módosító javaslatoknak, 
kivéve a kisközgyülés megszünte­
tésére vonatkozó indítványt, ame­
lyet helyeselt.

— Dánia ttlavivi és ankarai kö­
vete elindult állomáshelyére. Pa­
risból jelentik: Hoffmeyer, a pá­
risi dán nagykövetség tanácsosa 
ma, vagy holnap indul Ankarába, 
hogy elfoglalja követi hivatalát. 
Mint ismerets, Hoffmeyer egyút­
tal Dánia izráeli követe is lesz.

Óvakodj a „barátoktól”!
A legutóbbi időben lefolyt 

kémkedési perek mindenkit 
óvatosságra intenek. Minden 
nyilvános helyen folytatott 
beszélgetés, katonai ügyeknek 
írásban, vagy szóban való tár­
gyalása, beleértve a telefoná­
lást is, — azzal a veszéllyel 
jár, hogy a dolog az ellenség 
fülébe kerül. Általában min­
den polgár tudja, hogy mi a 
katonai titok és vigyáz a nyel­
vére. De BAKÁTOKNAK haj­
landó részleteket elmondani 
a hadgyakorlatok lefolyásáról, 
katonai iskolákról, hadi borén 
dezésekröl, repülőterekről, — 
új hadianyagokról, valamint 
„nemlényeges“-nek látszó min­
denféle részletekről. Csakhogy 
a barátaidnak is vannak bará­
tai és ki tudja, hogy kik azok. 
Biztos lehetsz-e abban, hogy 
az a hír, amelyet kiejtettél a 
szádon, nem jut el az ellenség 
ügynökeihez is?

Hadgyakorlatok Idején, — 
akárcsak háború idején, — 
akár rendkívüli állapotok van 
nak, akár nyugodt időket 
élünk, — hallgass.

A hadügyminisztérium 
tájékoztatási irodája.
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Kaplan pénzügyminiszter 
elutazott Amerikába

Mialatt Rechovotban, Jeruzsá­
lemben ée Tel-Avivban izgalmas 
tárgyalások folynak a kormány­
válság megoldására, Kaplan pénz­
ügyminiszter és felesége tegnap 
az Air France repülőgépén Ame­
rikába utazott. A pénzügyminisz­
ter résztvesz az amerikai zsidó 
szervezetek vezetőinek október 27- 
re Washingtonban összehívott kon 
ferenciáján, amely az egymilliárd 
dolláros kölcsön ügyéről fog tár­
gyalni. A konferenciára Washing­
tonba utazik Golda Méirsohn mun 
kaügyi miniszter és Béri Locker 
a Szochnut vezetőségének elnöke, 
valamint Lévi Eskol kincstárnok 
is

A pénzügyminiszter Washing­
tonban tárgyalásokat fog folytat­
ni j*z Export-Import Bank igazga­
tóságával is annak a 35 millió dol­
láré«; kölcsön folyósításáról, ame­
lyet a bank az izráeli mezőgazda- ]

sag fejlesztésére megszavazott. 
Azt hiszik, hogy a pénzügyminisz­
ter egy hónapot fog tölteni aa 
Egyesült Államokban.

New-York, (STA). John Snyder 
amerikai pénzügyminiszter, vala­
mint Leon Kayserling, aki Tru­
man elnök gazdasági tanácsadó­
bizottságának elnöke, a föszóno-

kok között lesz az október 27-én 
Washingtonban megnyíló ameri­
kai zsidó konferencián. Az izraeli 
kormány tegnap este hivatalosan 
is bejelentette Washingtonban, 
hogy Eliezer Kaplan és Golda Mé­
irsohn miniszterek résztvesznek az 
Izráel gazdasági megszilárdítása 
céljából összehívott konferencián, 
amelynek a kormány kivételes fon 
tosságot tulajdonit. A konferen­
cián részt fog venni Aba Even 
washingtoni nagykövet, az izráeli 
UNO-deleg&cró vezetője is.

Mikor indul meg a munka
a holttengeri kálisómüveknéi?

Gienconner lord igazgatósági eluö k visszautazott Londonba

Hl A MAGYARAJK!) ValLASO* ZSIDOSmO HíVAaíA 
ÉS bZEftiPc A JlaUvttANT

Erről a témakörről tárgyalunk a Mizráchi szervezet magya-a/ku 

agozatának Jeruzsálem! NAGYGY ÜLfcSEN
f. hó 23-án (Chesván 12-én), he.ivn este 7 órakor a „Bét Aúeii 
nagytermében (Reehov Hameltch David, a Sscochnut épüie.« mö­
gött), amelyen felszólalnak:

PINKÁSZ D. C., a Kneszet tagja
SALAMON MIHÁLY, a M. C. Sz. vök elnöke
FJttAjENKEL JENŐ, a magyarországi Mizráchi v. elnöke
REICH SAMUEL, v. verbói főrabbi
FISCHER VILMOS és HERSKOVICS DÁVID,
volt budapesti rabbik.

Szent fővárosunk magyarajku v állásos lakosai, ha vallásos ala­
pon, a Tóra szellemében akarjuk országunkat felépíteni, legyünk 
ott mindannyian, mert az erő a tömegben van és csak 

együttesen tudunk eredményeket elérni! 55561

Lord Gienconner, a holttengeri 
Potash-kálisómüvek igazgatóságá­
nak elnöke tegnap visszautazott 
Londonba. Elutazása előtt nyilat­
kozott az újságíróknak a kor­
mánnyal folyó tárgyalásokról, a-

Csökkenő irányzatot mutat 
a gyermekparaiizis

A gyermekparalizises megbetege 
désekben október folyamán továb 
bi lényeges csökkenés következett 
be. Az orvosszakértők remélik, 
hogy az esős idő beálltával a jár­
vány a minimumra fog leszabni. 
Októberben Tel-Aviv körzetében 
eddig 12 megbetegedés történt, 
intg a múlt hónap megfelelő idő­

szakában 21 esetet jegyeztek fel.
Szeptemberben az egész ország­

ban 118 eset fordult elő, az augusz 
tusi 250 esettel szemben. Az orvo­
sok szrint október lesz a járvány 
kitörése óta az első hónap, - ami­
kor a megbetegedések száma nem 
éri el a százat.

Uj választásokat követel
a Lamifne csoport a Poálé Mizrachiban

Jeruzsálem! jelentés szerint a 
Hápoél Hámizráchi-mozgalom ke­
belén belül újabb válság jelei mu­
tatkoznak. A Lámifné nevű frak­
ció, amely a mozgalom hitjásvu- 
ti szektorából rekrutálódik és a- 
mely utóbb a szavazatok 40 száza­
lékát kapta a pártban, azzal a 
követeléssel fordult a Poél Há- 
mizráchi központ fórumaihoz, 
bogy a lehető legrövidebb időn 
belül tűzzék ki az országos vá­
lasztásokat.

A Lámifné elégedetlenségére — 
& Hádor szerint — az adott okot, 
hogy habár a Hapoél Hámizráchi 
mintegy másfél évvel ezelőtt meg­
tartott konferenciáján elhatároz­
ta a Hiszladruthoz való csatlako­
zását, a jelenlegi vezetőség mind- 
ezideig semmit sem tett ennek 
keresztülvitele érdekében. A Lá- 
mifné azt is követeli, hogy a Poél 
Hámizráchi helyicsoportjaiban is 
tartsanak választásokat, mert biz 
nak abban, hogy frakciójuk az 
utóbbi időben igen komoly formá­

ban megizmosodott. A Poél Há­
mizráchi többségi szárnya — a 
Moshe Schapira belügyminiszter 
vezetése alatt álló csoport — tisz­
tában van azzal, hogy a Lámifné 
megerősödött az utóbib időben, 
éppen ezért nem nézi jószemmel 
az országos tisztújító választást.

melyek szépen haladnak előre. 
„Reméljük — mondotta Giencon­
ner, — sikerülni fog előteremre 
nünk a kormány által megkívánt 
2 millió fontot idegen valutában 
hogy az üzemek munkáját újra 
kezdhessük.’’ Arra a kérdésre, 
hogy mikor kezdik el a munka’, 
a lord igy válaszolt:

— Ez különböző tényezőktől 
függ. A társaság igyekszik a le­
hető legrövidebb időn belül meg 
kezdeni a munkát és Izrael kor­
mánya segítséget nyújt ebben. Re 
mélem, hogy mire a Beér-Séva és 
Szodoma közötti út elkészül, mi 
is elvégezzük az előkészületeket.”
A továbbiakban Gienconner lord 

elmondottat, a munka megkezdé­
sének egyik nehézsége, hogy két 
és fél év alatt, amióta a munkát 
megszüntették, a Szodomái tele­
pen nagymennyiségű karnolit hal 
mozódott fel. Ez az ásvány a káli 
só mellékterméke, amelyet el kell 
távolítani, hogy hozzá lehessen 
kezdeni a munkához.

Londonba érkezése után Gien­
conner összehívja a társaság igaz­
gatóságát, amelynek jelentést 
tesz izraeli utazásának eredmé­
nyéről. Az igazgatóság ezután tár­
gyalásokat fog kezdeni az angol 
hatóságokkal és az Angol Bank­
kal a kétmillió font értékű ide­
gen valuta folyósítására.

Elküldted-e már az iühes zacskókat, hogy réezt- 
vehess a

S H Á V I T
reklámpályázatán ?

A zacskókat e hónap végéig kell elküldeni a 
Tanne hirdeté si irodához Tel Aviv, Tevát Doár 
2922 (10. részére). $573

A REMEK TARTÓS ÉS DIVATOS FRIZURÁK

SÁLON OLGA
GuNSöERG LAJOSMfc

A kozmetikai osztály vezetője: MME LENA. 
TEL-AVIV, SHLOMO HAMELECH 80. Tel. 2770. 
AUTÓBUSZ 62, 13, 5. (5512)

Három övre meghosszabbító rak 
a gyermeksegelyzö UNO-szervezet működését

Izrael a korlátozó amerikai javaslat ellen foglalt állást

SOK PÉNZT KAPHAT LUíViűAHU lihhrtEi-oen
TEL AVIV, ROTSCHILD 31. Tiferet ház. — Alienby sarokhaz. 
Ékszerekre éa mindenre, ami érték. Szakszerű ékszerbecsles. 
Vezető: RAJNA DAV'ID, a budapesti állami zálogházak volt

becsüse. — 8-1 és 3-6.

LlFiJknoL 
LAKA SARA 
BIZALOM BÚTORT

BŐDNEK
? B0DNER
TESTVÉREK

nwk
tői
he*

JAFFA
289 út, 18. sz. üzlet. (A fogház mellett.)

JAFFA
Telefon: 80706

Lake-Success, (STA). Az UNO- 
közgyülés mellett működő szociá­
lis bizottság 45 szóval nyolc elle­
nében meghiúsította az Egyesült; 
Államoknak azt a kísérletét, hogy 
korlátozzák a nemzetközi gyer­
meksegélyezési alap (UNICEF) 
működési körét. Elhatároztak, 
hogy ezt az alapot továbbra is 
fenntartják kivételes esetekre szó­
ló ellátási szervezetként, nem pe-

1950-ben hat millió fontot invesztáltak 
a Mekorot társaságba

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudó­
sítójától). — Tegnap hozták nyil­
vánosságra a Mekorot társaság­
nak jelentését, amely felöleli & 
vállalat tevékenységét ez év Ja­
nuár elsejétől és ismerteti terveit 
ez óv végéig. A jelentés szerint 
a vállalat „viz-forgalma” 1950-es 
év folyamán közel megháromszo­
rozódott — 31 millió köbméterről 
82 millióra emelkedett. A csőveze­
tékek legnagyobb részét az or­
szág déli részén és a Negevben 
fektették le, úgyhogy ott emelke­
dett legikább a vízellátás. Ez év 
alatt összesen 35 millió köbméter 
rel növekedett a vízellátás az or­
szágnak ezen a részén. A társaság 
másik nagy vállalkozása a jeruzsa 
lemi csővezeték lefektetése volt.

A Mekorot vállalat vegyes rész-

Modern bútorok
Szalonbútorok, rökamiék, leg­
szebb hálók és ebédlők. 
Cena-bútorok nagy választék­
ban. — Szolid árak.

Merkaz Harehitim
JAFFA, BOSTRUS UTCA 322. 
Ottoman Bank mellett.
E hirdetés felmutatójának 5 
százalék kedvezményt adunk

.LAKUL’’
STANDARD) LAKÁSOK 

egy-, másfél-, kettő-, kettő 
cs fél- szobások — eladók 
RÁMÁT GÁNBAN, a varos 
minden részében. — Kedvező 
feltételek. — Megkeresések: 
WEINREICH, Alienby u. 107, 
II. em. 17-es sz. D. e. 10-12 és 
d. u. 4-6 között. 5553

vénytársaság, amelyben résztvesz 
ugyan a magántőke is, a íorCszvé 
nyesel azonban a Keren Kajjemet, 
a Keren Hajeszod és a Hisztadrut. 
1950 folyamán a vállalatba befek­
tetett töke hat millió font volt. A 
vallalat tervei szerint 1951-ben is­
mét több nagy csővezetéket fek­
tetnék le, amelyek által az ország 
vízellátása újabb 100 millió köb­
méterrel emelkedik. Az ehhez 
szükséges uj befektetések összege 
nyolc millió font.

dig szakmai irányitó szervként, a- 
hogyan az amerikaiak takarékos­
sági okobói javasolták.

A kormány sajtóirodájának köz 
lése szerint Izráel képviselője, dr. 
J. Oren támogatta Ausztrália ja­
vaslatát, amely az UNICEF műkő 
désének további három évre való 
meghosszabbítását követelte.

A fenti szavazás után a bizott­
ság megkezdte az emberi jogokról 
szóló UNO-egyezmény javaslata 
nak tárgyalását. Az UNO gazda­
sági és szociális tanácsa (UNES­
CO) azzal a javaslattal fordult a 
közgyűléshez, hogy hozzon nata- 
rozatot a tervezet első 18 szaka 
szának megfelelő voltáról és mond 
ja ki, hogy ajánlatos volna külön­
leges rendelkezéseket belefoglalni 
amelyek szerint az egyezmény az 
önkormányzat nélküli szövetségi 
államokra és kezességi területek­
re is vonatkozik. Ezenkívül a bi­
zottság döntést kért az UNO-köz- 
gyüléstöl a. gazdasági, társadalmi 
és kúlturáíis ügyekre vonatkozó 
pontokban is, amelyeknek a gya­
korlati végrehajtásukat célzó ren 
delkezései rendkívül súlyos bírá­
latban részesültek.

Mindent részletre! Nagy rakiar 
textiláruk, bútor, cipő, függöny 
jégszekrény, rádió, férfiruha, 
női és gyermekruhák, gyermek- 
kocsi, ágyak, ékszerek és min­
denféle egyéb szükségleti cik-

kekben „TAAM CHAJiM"
L TITIN SCHNEIDER 

TEL AVIV, ALLEN BY 27. 
az udvaron az utolsó üzlethe­
lyiség. 5231

PONTOKAT TAKARÍT MEG 
HA RÉGI HOLMIJAIT

MÜSTOPPOLASSAL
HEL YREÄLLITTAT J A

HOLZER-né,
TEL-AVIV, ALLENBY 99 w
(Bejárat az illatszertáron at>

LAKÁST,
bajith-mesutafot, üzletet, rak­
tárt, gyorsan, szigorú diszkré­
cióval közvetít

Herzfeld & Weinberger
<uj tini)

TEL AVIV, Javueh utca 5.
Telelőn 3768. 10—12. 4 6-ig.

fenem manikűröst
aki fodrászatot is tud, 
valamint jó házból való 
tanulólányt keres

PNINÁ-SZALON
T.-A., Ben JehutL. u. 15.

VESZÜNK FIGURÁKAT 
a legmagasabb áron: 

Rosenthal // Kutsehen reifer, 
Meisseni / Dresden / Delpht 

Koppenhága.

Brünn •« Berohn
Jeruzsálem, Princess Mary 1 
Rex-mozi ház. // Telefon 2417

COSMETIC
i*ime .»Tick fr
23. Bialik u. 23. 

TEL-AVIV,

Á zsidódnak és araboknak 
egyedül kell megtaiálniok a békéhez vezető utat

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudó­
sitójától.) — „A zsidóknak és az 
araboknak egyedül kell megtalál- 
niok az utat a békéhez, mivel nem 
lehet kizárólag a fegyverszüneti 
egyezményre támaszkodni” — je­
lentette ki tegnap Riley tábornok 
az UNO palesztjnai felügyelőka­
rának parancsnoka a Rotary 
Clubban tiszteletére adott ebéden. 
A tábornok ezzel kapcsolatban je­
lezte, hogy az UNO kudarcot val­
lott a jeruzsálemi kérdésben. Egy 
évvel ezelőtt, midőn az önök ven­
dége voltam — mondotta Riley — 
azt jósoltam, hogy az 1950. végéig 
bizonyára létrejön a béke Izrael 
és szomszédai között. Nyilván túl 
optimisztikus voltam — mondot­
ta — azonban most sem vagyok 
pesszimista. Nem akarok jóslá­
sokba bocsátkozni a békekötés 
idejét illetően. A tábornok besze­
dőben egyébként az UNO ered­
ményeit, feladatait és nehézségeit 
ismertette a világ többi részeiben

is. Palesztinában az UNO legna­
gyobb sikere kétségtelenül az 
volt, hogy egyáltalán aláírták a 
fegyverszüneti egyezményeket, sör 
mi több, be is tartották azokat.

TARTÓSHULLAM 
hajfestés a legkényesebb höl­
gyek frizurája

ESTHER
HÖLG V FODRÁSZNÁL 
TEL AVÍV, Ben Jehuda 74.
Magyarul beszélünk! 1241

ÖN HÓDÍTANI FOG, 
annak titka

Shilgia Kozmetika
TEL AVIV, Pinsker 21. 
Mérsékelt árak. 5248

Fogadóórák: 8-11, 3-4 Te*. 4732 
SZÖRTELENITÉS 
SZÉPSÉGÁPOLÁS 

a legújabb párisi módszerek 
szerint.

Különleges készítmények

Servr ben szenvedők részére ál­
dás a REPONA rugónelkuli 
sérvkötő. — Készíti: Gellért es 
Társa Tel Aviv, Tschernichov- 
ski 6. (Becalel) bejárat Bét- 

Lechem L

BÉCSBEN és BUDAPESTEN 
16 éven át működött
Kozmetikai sxenon

tökéletes arcapolas, szempilta- 
festés, végleges szőreitavolilas, 
diatermia

LA BELLA 
Dr. Kovács Elememé 

TEL-AVIV, CREMIEUX 23. 
(5-ös Habimah előtti megálló;

Férfi fehér nemiét
■—. mérték után,

hozott 

anyagból, 

valamint 

régi ingének szakszerű 
újjá gallérozását vállalja

ZiHRONI TOVA
TEL AVÍV, Joszéf Hánássi 3. 
(Nóta Gizi, Kolozsvár) 

Senkin 32 melletti 5401

GLÜCK BÚTOR
TEL-AVIV:

Slomo Hamelech u. 109 Arlo- 
soroff sarok (13-as autóbusz- 
megállónál).
Különleges európai szabadal­
mazott patent i^kamiek.

Komplett szobabútorok. 
OLÉ-B U TOROKAT vtwzimh!

4882

R. Hirsch Tery
nöidivat-szalónban,

T.-A., Slomo Hamelech a. 97. 
A LEGÚJABB 

KOSZTÜM-, KABÁT- AS 
RUHAMODELLEK 

KÉSZÜLNEK.
(5566)

Hotel Pension ideal
libertásban

megnyílt a polgári közönség 
számára, teljes penzióval. — 
Gyönyörű kerthelyiség, ké­
nyelmes, tiszta szobák altnak 
vendégeink rendelkezésére. 

Tulajdonos: 
SUH1LMANN BELÉN 

Tel: Tibériás 137. 5634



CD KELET
LONDONI LEVÉL

Kandalló és zsupfedél
Irta KACZÉR ILLÉS

Október elején.

A kéményseprő Angliában is 
népszerű figura. Mosolyognak rá, 
ha. jön és elbeszélgetnek vele, ha 
a kályha körül kotorász. Az idén 
az asszonyok tartózkodóbbak a 
mosolyukkal, mert a kéménysep­
rés dija újabb huszonöt százalék­
kal emelkedett. A háziasszonyok 
légy emlékeznek, hogy csak tavaly 
emelték nekik a kotrást huszon­
öt százalékkal. De ez már régen 
volt, mondja a mester és ő kezd 
panaszkodni. Hogy minden drá­
gul. egy valamire való acélseprü 
a háromszorosa annak, amit a jő 
békeidőben fizetett érte az em­
ber. Ami nem volna a legnagyobb 
bej. de a pálya egyre nehezebb, 
ínért elmarad az utánpótlás. Az 
emberek nem adják a fiaikat ké- 
ménysepröinasoknak, mert nincs 
Ínyükre a mesterség. Nagyon ós­
di Ósdinak ósdi, de hoz. Ha egy- 
egy mester nem igyekezne annyi­
ra és nem áldozná fel a saját sza- 
badóráit, hogy házilag előállított 
tsnnoncai és legényei legyenek, 
hamar feladhatná a mesterséget, 
mert a foglalkozás gyorsan öregít. 
A cég még ma is nagyjából apá- 
ról-fiura száll, akár a céhek ide­
jében. Minden valamire való ké­
ményseprőnek háza van és autója 
és nagy plebejus! gőgje, amelyet 
nem cserélne el az ipari munkás 
még fölényesebbnek mutatkozó 
osztály ön tudatával. Az ipari mun­
kás kenyere meg van szabva, jö­
vője pedig az egyre modernebbé 
váló üzemek szeszélyeitől függ. A 
ház tűzhelye azonban ma is olyan 
itt, mint volt négyszáz év előtt és 
a született angol semmit sem utál 
inkább, mint a központi fűtést. 
Ha odahaza nem bámulhat bele a 
kandalló nyitott lángjába, rene­
gátnak érzi magát, aki feladta 
nemzeti jellegét. A villanykályha 
imitált kandallója nem más, mint 
színpadi dekoráció. Akit ez kielé­
gít, annak meg kell vizsgálni a 
papírjait. Kitudódik, hogy egy kö­
zéd i őse naturalizált. Itt minden 
szoba tűzhelyéhez külön kémény 
épül. Az angol föld ösenergiájának 
kilencvennégy százaléka ezeken a 
kéményeken át szabadul el, csak­
hogy a hírhedt albioni tüneményt 
a ködöt, táplálni lehessen és át­
adni nemzedék r öl-nemzedék re. — 
Síemzeti aajtosság, mondod, aki 
próbálod ezt magyarázni. Minden­
lei« meg lehet érteni egy hagyo­
mányos múlton át, még a sivatag 
nomádját is, aki nem akar trak­
tort, csatornázást, plántált erdő­
ket. és termékeny szántókat, mert 
akkor mi lesz a fatamorgánával?

De ttz nyilván hosszuéletük tit- 
lea, hogy emberben, házban, bú- 
KH-ban, intézményekben, kémé­
nyekben és kényelmetlenségben 
íz öreget tisztelik. Sehol a világon 
fcnuyi régi épületet nem tartanak

íevezetessége, hogy sokáig élt. Ha 
nár menthetetlen az épület, pró- 
lálják az újba átmenteni egy-egy 
tövét, ajtaját, ablakát, kandallóját, 
aogy a lakójának az legyen egy- 
így pillanatnyi illúziója, hogyha 
Imaga nemis, valamelyik köz­
vetlen szomszédja a Stuartok, 
mgy a Tudorok udvarába be­
járatos. Londonban egész uccák 
vannak, különösen a Tempieben, 
ahol a nézőnek úgy rémlik, 
hogy az évszázadok halottal ott 
Ülnek a falakban és tovább épí­
tik a házat. A minap egy neves 
színész villáját volt alkalmam 
megtekinteni. A villa itt van Ham 
»teád legújabb negyedében, de aki 
látja, esküdni merne rá, hogy át 
ra« ugyan tatarozva, de legalább 
háromszáz éves. Az impozáns hall 
falait sötétre vált tölgydeszkák fe 
tUk, a hátsó falak mentén ütött- 
vert tölgygerendákból emelt kar­
zat fut. Nem kell különösebb szak 
értelem a megállapításához, hogy 
e, gürü szúlyukakkal telepettye- 
gett gerendák patináján a féreg is 
évszázadokig dolgozott. A házigaz­
da bólint, hogy igy van, bizonyí­
tottan négyszáz évig. A ház azon­
ban fiatalabb, közvetlenül a há­
ború előtt épült, persze szavatol­
tam ócska anyag felhasználásával.
Az ilyen valódi szúette gerendák­
ért tízszer annyit kérnek, mint az 
újakért és rengeteg utánjárásba | 
kerül, mig az ember felhajszolja j 
őket. De minden pénzt és fáradsá- I 
got megérnek, ha még elég teher- i 
bírók és az antiknak nemcsak az i 
illúzióját, de a hitelességét is ad-[t

ják. Az újabb szú ellen és tűz el­
len is már kellően impregnálva 
vannak.

Van itt még egy foglalkozás, 
amely gyönyörűen jövedelmez, de 
még súlyosabban küzd az utánpót 
lás elégtelenségével, mint a ké­
ményseprés. Angolul thachingnak 
hívják. Ami magyarul zsupozás, 
de ez nem egészen fedi a fogal­
mat. A zsupfedeles házak fedése 
Középeurópában alig volt tanult 
mesterség, minden paraszt tudta 
és megcsinálta. Az angol falvak 
öreg farmerházait é>s patrícius 
épületeit szakavatott zsupozók 
fedték be náddal, vagy szalmával. 
Volt idő, amikor az ilyen zsupfe­
deles ház a szűkös viszonyok jele 
volt és szegényesen hatott. Ez az 
idő is a múlté. Ma már ez is va­
lamilyen öreg előkelőség jele. Az 
angol megyék nemesebb kúriáin 
nem épen a zsellérházak ilyen zsu 
posak. A bérmunkás gyakran uj, 
bádog- vagy palafedte házban la­
kik, az uraság maga pedig a zsup­
fedeles házikóban. Semmi kétség, 
festőién hat és turisták számára 
a legjobb fotografálási anyag. A 
háború óta már több is az ilyes­
mi, mint egy része a tősgyökeres 
pittoreszk vidéki tájnak. Újra fel­
fedezték a zsupfedél előnyeit. 
Olcsó, mindenütt beszerezhető: ez 
persze ma a főerénye. De vannak 
más jóoldalai, amelyek már-már 
csábítóak. A nádfedél, vagy a 
szalmazsup hangszigetelő, minden 
külső zajt elnyel. Aki csendre vá­
gyik, annak megbecsülhetetlen. 
Azonkívül nyáron hűvösen tartja 
a lakást, télen melegen. Egy-egy 
zsupfedél, hacsak le nem ég, hat- 
van-hetven évig eltart. És a tűz­
veszély ma, miután a szalmát vagy 
nádat tűzbiztos anyaggal itatták 
át, csaknem kizárt. A fedél vihar­
vert sége se sokat ront az összha­
táson, ellenkezőleg, még javít raj 
ta. A ház megkapja a patinát, 
amely oly kívánatossá teszi.

Az ódon környezetet valaha & 
hősiesség illúziója tette vonzóvá. 
Ma az emberek a kor túlzsúfolt 
heroizmusa elöl menekülnének a 
békét és csendet jelentő múltba. 
Bár ez ma már csak egyoldalú 
illúzió, mert mit ér a legódonabb 
környezet, ha nem lehet távoltar­
tani a jelent. Mit ér a legboldo­
gabb nádfedél, minden hangfogó 
képességével, ha alatta kora reg­
geltől késő estig Koreáról, Formo- 
zaról és a biztonsági tanácsról 
bömböl a rádió. És különben is 
kitudódik, hogy a múlt tisztelete 
önmagában nem elég, még a múlt 
szerelme sem sokat tesz, ha a 
szervezet kikopott, amely a tegna

pót konzerválni tudná. Ahogy egy 
hétvégi kiránduláson hallottam 
Wiltshireban, amely hires zsupfe­
deles házairól, az egész megyében 
már csak ötvenegy néhány mester­
ember van, aki érti a zsupozás mü 
vészeiét. De egy-két fiatalabb ki­
vételével valamennyi a hatvan ha­
tárán valamivel innen, vagy túl­
van és maholnap kihal az ódon 
fedelezés tudománya. Pedig szé­
pen fizetik, egy-egy munkás napi 
tiz-tizenöt fontot kereshet szezon­
ban, ami nagy pénz Angliában, a- 
hol az átlagos heti kereset a fele 
ennek. De ajc ifjú nemzedéket va­
lahogy nem vonzza a pálya, amely 
mesterségesen idézné vissza a múl 
tat. Az autójavító műhelyben fe­
küdni keli a kocsi alatt a hideg 
kövön és másutt más kényelmet­
lenségeket is el kell tűrni. De 
olyan munkát végez az ember, 
ami mozog, halad és a holnap felé 
menetel.

*

A fiatal nemzedék ösztönösen 
érzi, hogy a kacsalábon forgó kas­
télyok ideje elmúlt és elmenekül­
ni, vagy visszavonulni nem lehet. 
Meg lehet okolni a zsupfedél át­
meneti romantikáját, de nem ez 
a megoldás már Afrikában sem, 
ahol a bennszülöttek a zsuptető 
alatt épített házakról álmodnak. 
A veszedelem nagy árnyékai alatt 
is egy új világ vajúdik és ha ez az 
új világ valóban megszületik és 
nem riadt egerek bújnak ki a he­
gyek alól, sokminden eltűnik, a 
mit tegnap még szépnek és hangú 
latosnak tartottak. A lovagkor 
fáklyafüstje is szép lehetett, de az 
izzólámpa fénye szebb és egészsé­
gesebb. Maholnap a kandalló is a 
múlt balladája. Már ma is ana- 
chi onizmus, mert nem lehet az 
energia kilenctizedrészét a levegő­
be pöfékelni. A statisztikusok, a- 
kik tanulságos oszlopokat építe­
nek fel a dohányfüst ártalmairól 
és a füstbement milliókról, jó mun 
kát végezhetnek, ha a kémény- 
füst ártalmairól és a kéményeken 
át elpazarolt milliókról csinálják 
meg számításaikat. Erre is sor ke 
rül hamarosan, mert noha uj ezer 
millió tonnás szénrétegeket talál­
tak itt az angol talaj alatt, ez a 
szén ma már nem Angliáé, hanem 
az építést és termelést áhitó vi­
lágé. Ezzel a szénnel gazdálkodni 
keil.

A kandallómentes Anglia vízió­
ját ma még csak két embertípus 
látja. A Haldane-féle utópisták és 
a kéménykotró pesszimisták. Hal- 
daneék közelinek vélik a napot, 
amikor egész Londont egyetlen 
nagy tartály látná el meleg­
gel; egy második tartály az or­
szág többi városát fűtené. A ké­
ményseprő mesterek ezzel szem­
ben véréé jeremiádákat sírnak. 
Ha nem kapnak inast a kotrás­
hoz, mondják vészjóslóan, a szak­
emberek hovatovább kihalnak és 
jövő nemzedék hiányában az erős 
kémények leomlanak és a föld­
golyó lassanként kihűl.

Ami az uj ólét érdekli—;
A nőtlen és hajadon uj olék sikunja

A Szochnut Központi Lakásügyi 
Bizottsága elhatározta, hogy az 

egyedülálló uj olékról is gondos­
kodni fog — az adott lehtőségek 
keretén belül — sikunt illetően.

Az ország különböző helységei­
ben már részben el is készültek 
az egyedülálló olék befogadására 
szolgáló barakkházak. Miután 
azonban a fiatalabb korosztályok­
hoz tartozó magánosokat már Sá- 
ár-Alijjából sátotáborokba küldik, 
úgy döntött a Szochnut, hogy e la­
kásoknak is egy részét családok 
számára utalja ki. A következő 
helyeken osztották fel a lakáso­
kat.:

Jeruzsálem — M ház — 120 szo­
ba.

Ezt a jeruzsálcmi Szoohnut-ki- 
rendeltségnek bocsátották rendel­
kezésére.

Sáárijá (Petach-Tikva mellett): 
10 ház — 50 szoba.

Itt főleg a tel-avivi Szochnut 
kirendeltségénél nyilvántartott „ga 
c’nal’’-katonákat helyezik el. Tud­
valevő, hogy a Tel-Aviv körzeté­
ben leszerelő és letelepedni szán­
dékozó gachal-katonákat a tel 
avivi kirendeltség köteles nyilván 
tartásba venni és a lehetőségek­

hez mérten fedélhez juttatni.

Afula 16 ház — 80 szoba.
Ebből 50 szobát családoknak 

utaltak ki, mig a fennmaradó 25 
szobát magánosoknak. Csak azok 
igényjogosultak, akik a környező 
,.mabara”-kban laknak.

Tibériás — 17 ház — 85 szoba.
Családok részáre 60 szobát jut­

tatnak, mig magánosoknak 25-öt. 
Úgy a családokat, mint a magáno 
sokat a tibériási „mabarakból“ 
válogatják ki.

Cfát — 14 ház — 70 szoba.
Családok részére 65 szobát jut­

tatnak, s a jelöltek kizárólag a 
cfáti bét-olimból kerülnek ki.

Kfár-Semha 10 ház 50 szo­
ba.

10 ház — 50
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Itison-le-Cion
szoba,

Kizárólag magánosok részére 
fenntartva és a jelölteket a Hisz- 
tadrut Háovdim fogja előterjesz­
teni a Szochnuthoz.

Petach-Tikva — 5 ház — 25
szoba,

Givat-Olga — 10 ház — 50 szo­
ba.

Magánosok részére fenntartva 
és a jelölteket a Hisztadrut Há- 
poél Hámizráchi terjeszti fel.

Ziehron-Jáákov — 3 ház — 15
szoba.

Magánosok részére fenntartva 
és a jelölteket a Pulié Ágúdat Ji- 
szráél terjeszti elő. A lakók kijelö 
lésénél tehát a fent megnevezett 
szervezetek fognak közreműködni.

IJjabb Haifa- és Tel-Aviv környé­
ki sikunok

Pár hónappal ezelőtt megírtuk, 
hogy az Amidar Haifa környéken, 
újra Gav-Jamban épít. A Gav- 
Jam-i Amidar-lakások már befeje­
zésükhöz közelednek és most ke­
rült. sor e sikunok felosztására.

Egyelőre 144 lakásegységet osz­
tottak fel, ebből:

120 lakásegységet bérbeadnak,
24 lakásegységet pedig örök­

áron adnak el.
A gav-jami bérbeadandó sikuno- 
kat iá főleg szociális-esetek kap­
ják, valamint a Kurdani erifon- 
tábor lakói (34 lakásegység).

Ugyancsak e lakásokból utalnak 
ki tizet olyan uj oléknak, akiknek 
gyermekei a felszabadító háború­
ban estek el.

Az „aszkan“-bizottság 6 egysé­
get kapott a gav-jami bérsikunok 
ból.

az eladásra kerülő 24 lakásegy­
séget is főleg Haifa környéki át­
meneti táborok lakói kapják. A 
24 lakásból az „aszkan”-bizottság 
négyet kapott.

Az Amidar-sikunok Gav-Jamban 
technikai kivitelezés és méretek 
szempontjából hasonlóak a Tel- 
Aviv környékiekhez.

Méretek:
1. lakószoba 13.84 m
2. előszoba és konyha 8.57 m
3. mellékhelyiségek 3.00 ni
4. falak 3.00 m

Összesen (brutto) 28.41 m

Arak: A bér-sikunok esetében 
a szerződés megkötésekor 36 fon­
tot kell befizetni és havonta 6 font 
lakbér kell fizetni. Az örökáron 
vásárolt sikunok esetében (1 szo­

bás lakások) a szerzőlés aláirasa»- 
kor 300 fontot kell befizetni és a 
többi 530 fontot 12 év alatt kell 
letörleszteni.

Hadar Joszéfban újabb 140 bér- 
sikunt osztott fel a Szochnut Kös 
ponti Lakásügyi Bizottsága. Ebből 
75 lakásegységet a Hadügyminisz­
térium rendelkezésére bocsátottak 
rokkant-leszerelt katonák részére,
A Szochnutnak kikötése, hogy 
csak olyan rokkant katonákat le­
het ott lakáshoz juttatni, akik 
egyúttal uj olék is. 46 lakást a 
szociális esetek számára utaltak 
ki.

Az „aszkan”-bizottság 5 bér-st- 
kunt kapott ezúttal Hadar Joszéf- 
ban. Megemlítésre méltó, hogy as 
,,aszkan‘-bizottság hosszú hónar- 
pok óta most kapott újra pár olyan 
lakásegységet, amelyet bérbead­
nak.

Újabb 60 lakás Kfár-Jonán

A Natanjához nem messze eád 
Kfár-Jonán, újabb 60 lakásegysé­
get osztott fel a Szochnut Kózpon 
ti Lakásügyi Bizottsága. Ebből a 
60 lakásból 40 egyszobás és 20 két 
szobás. Mind a 60 lakást a dél- és 
észak-kerületi bétolimok között 
osztották fel. E lakásokat bér be­
adják és a szerződés megkötésekor 
60 fontot kell lefizetni.

Befejezéshez közelednek 
a bér-sévai sikunok

150 lakásegységet osztott fel a, 
Szochnut az elmúlt héten Bcér- 
Séván. A sikunok oroszlánrészét 
(134 egységet) a beér-sévai sátor­
tábor lakói kapják. Az „aszka- 
nok’’ 5 lakásegységet kaptak eb­
ből. A Szochnut eleget kíván ten­
ni Ígéreteinek, amely szerint azok 
fogják elsősorban megkapni a* 
épített lakásokat, akik a bét-oli- 
mot elhagyták és a sátortáborba 
mentek lakni. így diktálja a jó­
zan ész és az olék megelégedéssel 
veszik tudomásul az intézkedést. 
Nagy hiba azonban az, hogy n- m 
minden sátortábor mellett épül 
sikun.

A béí-lidi öle-tála» r felszámolása

A héber lapokat is megelőzve 
elsőnek irtuk meg, hogy a bét-lidi 
olétábort felszámolják. Ez a ti ír 
azóta hivatalosan is megerősítést 
nyert és az illetékesek a közeli 
napokban hozzálátnak a táborok 
felszámolásához.

Hír szerint, rövidesen sor keríti 
az Éjn-semeri olé-tábor likvidálá­
sára is. Ebben a bét-olimban kizá­
rólag lengyel, romániai és erdélyi 
olék laknak. Ugyancsak szó van 
arról, hogy az Atlit-i bét-olimot ía 
felszámolják. Rövidesen megnyit­
ják a Liskót-ávodát Atlitban. As 
előkészületek egész előrehaladott 
stádiumban vannak. Azzal a gondo 
lattal is foglalkoznak az illetéke­
sek, hogy Atlitból egy második 
Saár-Alijját csinálnak, miután a 
Sant Lux-i tábor nem bizonyult 
elég nagynak és állandóan túlzsú­
folt.

Kerületi hivatalok az Ulpan-ok
részére.

Miután Tel-Aviv környékéről 
olyan nagy tömegben jelentkeztek 
az ulpánra, hogy a központ nem 
képes lebonyolítani a forgalmat, a 
Szochnut te-avivi kér. hivatalt 
létcsitett. Ezentúl mindazoknak, 
akik az ország déli kerületében 
laknak és ulpánra jelentkeztek, 
minden ezzel kapcsolatos üggyel, 
a kerületi hivatalhoz kell hogy 
forduljanak. A hivatal címe: Tel- 
Aviv, Alijja ucca 49. szám. A ke­
rületi felügyelő neve: A. Botvinik. 
A kerületi felügyelő 3-szor heten- 
kint fogad feleket: vasármip, 
kedd, péntek d. e. fél 10-töl 1-ig.

Hir szerint a jeruzsálemi uipán 
e hó végén megkezdődik, mig a 
tel-avivi uipán valószínűleg csak 
november végén fgg kezdődni.

Uj ai kunokba való bekóltözée 
időrendje:

Az 1950 évi sikunokba való be­
költözésnek a hozzávetőleges ha­
táridejét most állapítják meg as 
illetékesek. Már most közölhető, 
hogy a legtöbb uj sikunba ez év 
végéig be fognak költözni a szer­
ződéses-tulajdonosok.

Legközelebb már részletesen is 
ismertetni fogjuk, hogy helyik si­
kunba mikor lehet beköltözni.

Joszéf Fettmann
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Jövendölés Izrael növekedéséről HAIFAI ÚTMUTATÓ 
és ragyogó jovojerol

Terfren Laila, amint a névjegy 
mutatja, foglalkozására nézve az' 
okkult tudományok tanára. Lak­
helyét is feltünteti névjegye: neki 
több hazát adott a végzet. New- 
York, London, Pár is, — ez a leg­
közelebbi cim. amelyet a névjegy 
elárul. Mégsem kellett olyan mesz- 
szire zarándokolnunk hozzá. Itt 
időzik most Tel-Avivban és egy 
tengerparti szállodában fogadja 
az l^i Kelet munkatársát. Keieties 
sokszínű pongyolája és turbanos 
feje jelzi rajta az exótikumot, a 
barna arcból élesen és értelmesen 
csillogó világos szeme az értelmet. 
Hogy érdekes asszony áll előt­
tünk, azt az első pillanatban érez­
zük.

Amerikai és európai lapok ke­
rülnek elő. íme, 1928-ban megjó­
solta az 1929-es amerikai tőzsde­
krachot. Megmondta előre, hogy 
Roosewelt, az Egyesült Államok 
elnöke lesz és hogy haláláig újra 
fogják választani. 1931-ben meg­
jósolta, hogy Hitler olyan natal- 
znat fog elérni, melyet semmiféle 
európai császár előtte el nem ért, 
de bukása is szörnyűbb lesz, mint 
minden más császáré. Megjósolta 
a Japán—Kina háborút is. Előre 
mt:g.i>>venlölte az első és második 
világháborút. Most pedig a barma 
Óij^at jövendöli, ellentétben azok­
ká^ a politikusokkal, akik a béké­
ért fegyverkeznek és azt állítják, 
ho£y sosem lesz többé háború.

A hindu asszony,
aki tökéletesen beszél magyarul

Elsőnek az a meglepetés ért, 
hogy Terfren Laila olvasója az 
LZ Keletnek.

— Ich lese sehr gerne ihre wer­
te Zeitung — mondja kifogástalan 
bécsiesen hangzó németséggel. És 
rögtön utána magyarra fordítja a 
szót:

— Tizennyolc nyelvet tanultam 
meg, köztük a magyart is. Nagyon 
szívesen beszélek és olvasok ma­
gyarul.

A kiejtésén nem lehet észreven­
ni, hogy nem magyar anyanyelvű. 
He ha románul, franciául, vagy 
angolul szólal meg, akkor sem 
tudja az ember megállapítani, 
hogy melyik voltaképpeni anya­
nyelve. Amikor azonban ezt mond 
ja: ,,Ich kenn smuzn in jiddis 
©ehet. Ich bin nist ka jidene, aber 
ich hob di jiden seehr lieb’’. . — 
az íntervjuvoló újságírónak jog­
gal marad tátva a szája a csodál­
kozástól. Mert ha egy Dob-utcai 
zyidó lány megtanul 18 nyelven, 
köztük szanszkritül, az nem olyan 
nagy csoda, mint ha egy szan- 
Z^krit anyanyelvű hindu hölgy ki­
fogástalanul tud magyarul és jid­
disül.

Egy különös élet

A beszélgetés ezután persze ma­
gyarul folyt tovább. Kiderült, hogy 
Terfren Laila egy neves hindu or­
vos egyetlen gyermeke. Az ervos 
az indiai Lahore városban élt es 
sokat utazott Európában . Egy 
ilyen útja során i-mert meg Ausz­
triában egy lányt, akinek anyja 
magyar, apja pedig morvaországi 
cseh volt. Ebből a házasságból szü 
letett Laila, a Lajta folvc medetti 
Bruck városDan, az oszt rák-•.na- 
gyár határ memen. A család az án 
vü szatért Laboréba, ahol a iátiy- 
ryal, négyéves kovában csoda tör­
tént: látomása támadt. Látta, a- 
n'-nt unokabábv i:- haldoklik. Ami 
kor ezt apján i*i v’mesélte, az síit 
ve elrohant rokonához, megnézni 
nv igaz a gyvek szavaiból. Pon­
tosan úgy találta unokaoccsét, a- 
hogy azt Laila megérezte. Ekkor 
a hindu főpaphoz vitték, aki ok- 
kulisita östehetséget fedezett fel a 
lányban. Az apa a katolikushoz 
hasonló szik vallást követte. Ah­
hoz azonban, hogy a lány folytat­
hassa okkult tanulmányait, a 
gyermeket Singaporeban egy hin­
du kolostorban kellett elhelyezni. 
Ezért aztán a brahmin val'ásra 
tértek át.

JÖJJÖN HOZZÁNK 

MEGLÁTJA ÉRDEMES
Európai és hazai

bútorok!

Érdekes beszélgetés egy világhírű 

politikai jósnovel

Irta: Berziley lettre*

Az apa korai halála után, a hót 
éves Laila édesanyjával vándor­
útra kelt és azóta járja a világot, 
Izraelbe most jutott el először.

Ragyogó jövőt jósol Izraelnek

— Jövendölje meg, mi történik 
Izráellcl a legközelebbi években — 
tettem fel az első kérdést.

— A jelenlegi krízis átmeneti 
jellegű — mondja teljes bizton­
sággal Terfren Laila — es látomá­
som azt mondja nekem, hogy bár­
mely kormány is következnék, az 
ország és a nép érdekeiért, nem 
pedig önös célokért fog tevékeny­
kedni. Négy-öt hónapos válság 
után a fellendülés korszaka itóvct 
kezik. Az uj bevándorlók sok 
pénzt és értéket fognak magukkal 
hozni és ez buzdítani fogja a kül­
földi és az országban élő tőkése­
ket nagyobb befektetésekre:

— Négy — it éven belül Izráel 
nemcsak önmagát fogja eltartani,

re volna? — szegeztem neki a kér­
dést.

— Azt hiszem, hogy azt, amit 
az önök pénzügyminisztere. Igény 
be venném az összes kölcsönöket, 
amelyeket szerezni lehet, nem­
csak ait angol és amerikai zsidó­
kat, de azoknak az országoknak a 
keresztény lakosságát is felszólí­
tanám, hogy adakozzanak a zsidó 
állam javára. Amerikai orientá­
ciót követnék, mintahogyan előre­
látható, hogy az önök kormánya 
hamarosan ezt fogja tenni. Ismét­
lem, csak néhány hónapig fog tar­
tani a krízis és nemsokára Izrael 
országa lényegesen megnagyobbo­
dott területen boldogan fog élni... 
Egy-két mondanivalóm volna 
még. Hallom, hogy vannak embe­
rek, köztük magyar-zsidók :s. a- 
kik cl akarják hagyni az országot 
és vissza akarnak mennei Európa 
ba, mert most itt kevés az etel és 
a lakás. Azért akarnak vissza men 
ni, hogy megtöltsék bendőjüket? 
Ne tegyék ezt, megfogják nagyon 
bánni ezt a lépésüket. A valláso­
soknak azt üzenem, hogy ne legye 
nek türelmetlenek és engedjék 
meg polgártársaiknak, hogy tet­
szésük szerint éljenek. Jogom van 
ezt üzenni, mert én maga m is 
őszintén vallásos vagyok. Végül
pedig az izráeli társadalomnak

de sok olyan cikkben lesz a világ 
szállítója, amelyet eddig még nem 
találtak meg az ország földjében. 
De fel fogják tárni az altalaj kin­
cseit és Izráclnck jelentős szere­
pe lesz főleg a világ vegyiipará­
ban. Izrael földjéből egy olyan ér­
cet fognak kiaknázni, amely még 
jövedelmezőbb, mint az uránium.

Magyar-zsidó mérnökök az élen

— Három magyarzsidó mérnök 
nagyjelentőségű találmányt fog 
nyilvánosságra hozni, amellyel a 
sziklás és homokos izráeli talajt 
olyan termékennyé lehet majd ten 
ni, mint amilyen a híres bánáti 
föld. A mesterséges öntözés tekin­
tetében Izráelben forradalmi újí­
tások lesznek. Itt él már néhány 
éve egy mérnök, aki meg fogja 
ezt a kérdést oldani.

— Ez is magyarzsidó? — kér­
dezzük.

— Nem, ez még ennél is jobb 
elem — mondja nyilván a cikkíró 
iránti udvariasságból — ugyanis 
Erdélyből származik. Ez az erdé­
lyi mérnök olyan ismereteknek 
van birtokában, amelyek történel­
mi jelentőségűek lesznek Izrael 
országa számára. Azt üzenem en­
nek a mérnöknek, hogy nincs mi­
től tartania, jelentkezzék az álla­
mi hatóságoknál, ismertesse elgon 
dolását. Nem fogják megkárosíta­
ni, hanem igénybe veszik majd 
szolgálatait és módszerét.

Egyiptom összeomlik 
és Izrael növekedni fog

— Lesz-e még Izraelnek hábo­
rúja arab szomszédaival? — volt 
következő kérdésem.

— Komoly háború már nem lesz 
többé, de egy kis lövöldözést lak­
tok az ország déli határain. Ez a 
kis összetűzés azonban egybe fog 
esni az Izraellel délre határos arab 
birodalom — Egyiptom — jelen­
legi politikai rendszerének össze­
omlásával és ez magával hozza 
majd Izrael olyanméretü területi 
gyarapodását, amelyre meg a leg­
lelkesebb cionisták sem gondol 
tak.

A miénk lesz a Szináj félsziget? 
— kérdem reménykedve.

— Igen, ez egészen bizonyos. A 
többi arab államokkal az összes 
ellentéteket zöldasztalnál fogják 
rendezni.

CSERE

VÉTEL

Legújabb peteot
rekamiék.

DISENGOFF 288.

Terfren Laila igazolja 
Káplánt

— Tudja — Asszonyom — kér­
dem — hogy Izrael súlyos gazda­
sági nehézségekei küzd? Mit ten­
ne ön, ba Israel pénzügy minis*te-

Porcellán szervinek, 
dísztárgyak, képek, 
kristályok, külföldi 
bútorok, zongorák

VÉTELE - ELADÁSA

mo
Liftek kiváltása es 

értékesítése. 
Beraktározás.

Szamosi és társa 
Lakásberendezési 

szak üzlet
HAIFA, Herzi u. 61.
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KOZMETIKAI SZALON

Haifa, Herzi u. 61.

Kozmetikai osztály uj vezetője 
M. BÄRÖ LLA (Kassaj

a legmodernebb gepekkel. jj 
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meg kell védenie magár a jobb­
oldali irányzatoktól. Nincs csú­
nyább, mint az „israelitische na- 
tionalsozialismus” — mondja ha­
tározottan Terfren Laila.

Nyugat legyőzi Keletet 
Világpolitikai térre tereljük a 

szót.
— A világháború sokkal hama­

rabb jön, semmint gondoljuk. A 
Kelet és Nyugat harcából a Nyu­
gat kerül ki majd győztesként és 
megfogja teremteni az igazi de­
mokrácia világát.

— Magántulajdon lesz, vagy pe­
dig társadalmi tulajdon ? — kér­
dem.

— Látomásom azt mondja, hogy 
mindenki megtarthatja munkájá­
nak gyümölcsét.

Az ezután következő párbeszéd­
ből kiderült, hogy Terfern Laila 
meggyöződéses ellensége a kom­
munizmusnak. Ezt már nem mint 
politikai jósnö, hanem mint ma­
gánember jelenti ki. Hiába fagga 
tóm, mit gondol, mi történik 
mondjuk Oroszországban, ha a 
Nyugat győz. Oroszországban há­
rom évtizede nincs magántulaj­
don. Visszaállítják? Kinek adják 
vissza?

— Mindenki visszakapja jogos 
tulajdonát és mindenki megtart­
hatja munkájának gyümölcsét — 
ismételgeti, majd ezt az elméletet 
ismertette.

— A kommunizmus halálra van 
Ítélve, mert diktatúra. Marx nem 
igy gondolta ezt a diktatúrát. 
Nem számolt az emberi lélekkel. 
A mai o.-csz rezsim nem egyéb, 
mint a régi cári diktatúra ellen­
kező előjelű formája. Azért van 
ma diktatúra Oroszországban és 
a népi demokráciákban, mert a cá 
rok minden politikai ellenfelüket 
Szibériába küldték. A mai orosz 
rendszer nem egyéb, mint a bosz- 
szúérzés kiélési formája.

A beszélgetés hosszúra nyúlik és 
már telefonon is jelentik a Há- 
árec munkatársának érkezését. De 
muszáj volt kifejeznem aggályai­
mat Terfren Laila előtt afelől, 
hogy a politikai jósnö szerepe nem 
fér össze politikai elfogultságával, 
mert igy a jövendölésnek értéke 
sem lehet teljes.

— Gyűlöltem Hitlert is — mon­
dotta erre — és jövendölésem 
mégis bevált. Ez is be fog követ­
kezni.

A távozásnál Terfren Laila saj­
nálkozását fejezte ki afölött, hogy 
csak rövid ideig maradhat Izráel- 
ben.

— Ha legalább két hónapi időm 
volna, megtanulnék héberül, mert 
ennyi idő kell nekem egy nyelv 
clsaját itásához.

Boldog ember__
*

Ez a riport nenv volna teljes, ha 
nem tennök hozzá azt az értesü­
lést, amelyet Temesvárról most 
érkezett olék közöltek velünk. 
Eszerint Terfren Laila együtt ér­
kezett velük a legutóbbi Transil- 
vaniával és még hazulról isme­
rik. Temesváron a Püspök u. 12. 
szám alatt, a Politechnikummal 
szemben lakott Frenkel nevű fér­
jével, aki csernovitzi származású 
zsidó. A temesváriak Thea Fren 
kel néven ismerik. Ez azonban 
mit sem von le a jóslatok érde­
kességéből .. •

Eoiilos niiutien uj Óiénak ! !
A legújabb rendelet értelmében 
MINDEN ALIJJAZÓ

500 FONT ÉRTÉKŰ ÁRUT HOZHAT BE 
Saját érdekében jelentkezzen - 
érkezésétől számított két héten 
belül — NÁLUNK összes formali­
tásai elintézésére. Átvesszük szál­
lítmányait már a feladóállomáson
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Nagy 
órákban, 
arany és

választék
ékszerekben,
ezüstáruban

N. DICKMANN
Saját javítóműhely. 

HAIFA, JAFFA ÜT 40.
Fényképezőgépek. Látszerész.

PÉNZT
Arany, ezüst és ékszerért

Lombard House Hadar
HAIFA, HERZU U. 16.
Technicum Bldg.

Vj - • I 3514-&eszünk
antikvitásokat, európai és ázsi­
ai műtárgyakat, festményeket, 
finom porcellanokat, kristályo­
kat, szervizeket ezüsttárgyakat, 
ékszert, elegáns bútort, zongo­
rát, szőnyegeket, finom ágy- és 
asztalneműt stb.
IZRAEL LEGNAGYOBB

ÜGUÁSiÖ-ÜZLETE
Arou Kőim & Lubarsky
i 1 All A, tierzi-u. 26.

az Anglo-Palestine Bankkal 
szemben

Varrónők figyelmébe!
Gallérok, blúzok, ruhák Is 
monogramok GÉFHIMZÉ - 
SÉT modell után vállalok.

KLEIN MARÓIT
Haifa, Arlosoroff 35 

4494 (bent az udvarban)

Butor-lén yezes (5570)
és kórpitossagban

Ha szép, szakszerű, lelki- 
ismeretes munkát akar, 
forduljon bizalommal

REiCHENSTEIN TES1V.-HEZ
HAIFA, NUZHA U. 8. SZ. 
Javításokat is vállalunk.

A MODERN KÉPEK STÚDIÓJA

HAIFA, JERUZSÁLEM U. 10. az.

Figyelje mindig e helyet!
A MOST MEGNYÍLT

FOTO PAPP
Mindig c helyen
SOROZATOSAN HIRDETI AZ IZRAELBEN MÉG NEM LÁTOTT

Különleges foto újdonságait

Hol szórakozzunk Haifán?

Mozi előtt 
és után

ENNI LEHET SOK HELYEN,

DE JÓL MAHIR
CSAK A

SHAFIRA 13. SZ. ALATT

Haifai mozik műsor:
ARMON: A NAGY LIFT (Montgomery Clift, Cornell Borchers, 

Paul Douglas) — Izraeli premier

MAY: ANYA SZERETNÉK LENNI (Leo Fuchs, Hanna Holländer)

MA YON: MILLIE FÉRJHEZME GY (Glenn Ford, Evelyn Keyes)

HADAR: DON JUAN (Eroil Fly n)

ORION: A NAGY GATSBY (Alan Ladd, BeV.y Field)

AMPHITHEATRE: ÁRNYÉK A FALON (Ann Sottern. S. Scott)

ORAI1: A BAK JEGY EBEN (In grid Bergman, Joseph Gotten) 
Színes film, 2-ik hót

EN DOR: A NAGY JOHN L.
Először Haifán. — Linda Danell, Greg Mclure)

MINDENKINEK

TUDNIA
KELL!

HOGY:

Kristályt, porc ellánszeivüzt, szőnyeget, képet, ré­
giséget, mindenemu disz- es értéktárgyat, szi­
gorúan reális áron vesz:

OCCASION „LOUVRE“
(Zágrábi és budapesti johirnevü Weiui M_ 
vezetése mellett.
HAIFA, MENACHEM u. 2. (Herei 48 sorokbM
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Fentek, IWfr «ktéber Ä. UJ KELEV

A városalapitó asztalosmester
„Asztalos vagyok én. Tíz ujjam 

mai kezdtem és vasból készült gé­
pekkel folytatom munkámat. 
Azonban más formában is érint­
kezésbe kerültem a fával is, a vas 
eal is. Szeretem az élő fákat és 
szeretem a vasat, amely megvédi 
ez élőket.

Ezekkel a szavakkal vezeti be 
emlékiratait Abrahám Krinitzi. 
Ramat-Gán városalapitó polgár- 
mestere. Az emlékiratok nemrég 
jelentek meg az izráeli könyv­
piacon.

Krinitzi visszaemlékezései az 
ország 40 éves történetét foglalják 
magukban a török uralom óta az 
angol mandáturh'-n keresztül a 
mai napig."És bizony volt idő, ami 
kor Krinitzi vasdoronggal a kezé- 
-ben védte meg az országot a si­
vatagi hordák támadásaival szem 
ben és kertültetvényeivel tette ne­
vezetessé magát és városát, mely­
nek élén negyedszázad óta áll.

Krinitzi az ősök földjén ameri­
kai stilü karriert futott be. Tipi­
kus self made man s most, ami­
kor sikeres közéleti működésének 
emlékiratait megírta, érdemes 
nagyvonásokban ismertetni ennek 
az érdekes embernek mozgalmas 
életrajzát.

Egy karrier elindul

Krinitzi 64 évvel ezelőtt szüle­
tett Grodnóban. A bár micvá után 
szüleinek anyagi helyzete nem 
engedte meg, hogy jesivába küld-

Irto: Michaile vice Sender

Ez volt az első munkáseztrájk Pa­
lesztinában. Rotschild báró pincé­
szetének mindenható igazgatósá­
ga einiatt arra kényszeritette mun 
kaatióját, hogy bocsássa el s a 
falubeliek még egy szobát sem 
mertek bérbeadni a fiatal rebbe- 
TÍs munkásnak, akit a pincészet 
igazgatósága, mint kellemetlen 
idegent kezelt. Krinitzi ennek eile 
nére továbbra is Risonban maradt 
és az éjszakákat titokban egy Pa­
piermeister nevű mandulaültetvé- 
n. es raktárában töltötte.

Harc a lánykereskedelem ellen

Ugylátszik azonban, nem bírta 
sokáig a munkanélküli csavar­
gást és Alexandriába utazott mun 
kát keresni. Megérkezése után ka 
pott is munkát egy olasz asztalos­
mester műhelyében, amely 15 ná­
cióbeli munkást foglalkoztatott, 
akik közül ö volt az egyetlen zsi­
dó. Nyolc hónap után munkave­
zetője lett az üzemnek és ebben 
a minőségben sok orosz-lengyel 
zsidónak adott kenyeret, akik Pa­
lesztinába igyekeztek, de az anya­
giak, vagy a szükséges útlevél hiá 
nvában ottrekedtek.

A fiatal Krinitzi Egyiptomban 
is folytatta közéleti tevékenysé­
gét. Szervezetbe tömöritette a szo­
ciális érzelmű zsidókat, hogy se­
gítsék az átutazó chalucokat. Azon 
kívül társadalmi harcot indított

mellett. Azonban sokoldalú elfog­
laltsága ellenére sem hanyagolta 
el a ,,smirá’,-t, mélynek egyik ve­
zetője volt.

Krinitzi részt vesz uj városne­
gyedek alapításában. így például 
a tel-avivi Schunat Nachlat Ben­
jamin megszervezése az ő nevé­
hez fűződik, ö építette a második 
házat a Nachlat Benjamin utcán, 
megalakítja az ipartestületet és 
sikeresen harcol a hitközség de­
mokratizálásáért.

A törökök börtönében

Az első világháború kitörése 
félbeszakítja közéleti tevékenysé­
gét. Felveszi az ottomán állampol­
gárságot és így nem utasítják ki 
a többi orosz állampolgárokkal 
együtt. 1914-ben letartóztatják és 
öt hónapon keresztül vallatják a 
Hagana fegyverraktárainak ugyé-

hogy nem tudják vallomásra bír­
ni, szabadonengedik. S a török ha 
tóságok országos munkafelügyelö 
vé nevezik ki. Palesztina és Szíria 
területén ő ügyel fel az erdőkíter- 
inelési munkálatokra, mert abban 
az időben fával fütötték a vasuta­
kat. Ebben a minőségben sok zsi­
dót alkalmaz és felmenteti őket a 
katonai szolgálat alól.

Az asztaloslegényből
török főhadnagy lesz

1917-ben főhadnagyi rangban 
fegyvergyári üzemvezetőnek neve­
zik ki. A katonai hatóságok 
ugyanis szabotázsakciók nyomára 
jöttek és Krinitzit bízzák meg a 
munka megszervezésével. Krinitzi 
tanácsára Kemál pasa, az akkori 
török hadseregföparancsnok fel­
emeli a munkások kenyéradagját 
és sikerül is a munkateljesítményt 
annyira fokozni, hogy a munká­
latok az előirányzott idő elölt ké­
szültek el. Ezért magas kitünte­
tést kap a török hadseregtől és a 
német vaskercsztre is elöterjesz-

ben. Amikor a nyomozók látták, | tik.

Egy nagy modern bútorgyár 
és egy kis falu élén

A háború befejeztével Krinitzi lepedni. Az ő agilitásának köszön­

jék, hát asztalosinasnak adták az . .. ,, _, azok ellen az emigránsok ellen, a-
erös fizikumú gyereket. Már fia­
tal korában a Poálé Cion, szocia­
lista munkáspárthoz csatlakozott 
é.s tagja volt már Oroszországban 
a zsidó önvédelmi szervezetnek.

A második alijja megindulásá­
val ö is az ősi földre vágyakozott 
és útnak akart indulni elvbarátai 
val. Tervét azonban megakadá­
lyozta fiatal kora. Országúm*. ak­
kor török fennhatóság alatt állt, 
ahová csak útlevéllel lehetett be­
vándorolni. 18 éven aluliak csak 
szülői engedéllyel kaphatlak út­

levelet, de Krinitzi szülei nem vol 
tak hajlandók ezt az engedélyt 
megadni. Erre a fiatal íiu útlevél 
nélkül vágott neki az útnak. A 
határnál elfogták és városról-vá- 
rosra vitték, mig végre, ötheti ka­
landos ut után, szülővárosába ér­
kezett. Csak azután vállalta az ap­
ja a hatóságok előtt a felelőssé­
get, hogy fia jelentkezni fog, ha 
eléri a hadköteles kort, — mire 
megkapta az útlevelet.

Konstantinápolyba érve, Alter 
Drujanoff, az odesszai bizottság 
akkori titkára, eltanácsolta a fia­
talembert útjának folytatásától az 
Izráelben uralkodó rossz gazdasá­
gi viszonyok miatt. A fiatalember 
azonban hallani sem akart tervé­
nek megváltoztatásáról. Munkát 
szerzett egy ottani asztalosnál és 
amikor megtakarította az utikölt-» 
séget, megváltott egy negyedosz- 
tályu hajójegyet és 1905 chanuká- 
ján megérkezett Jaffára.

Megszervezi
az első bér mozgalmat

A fiatal Krinitzi belépett tag­
nak az úgynevezett „Homeli kom­
munába" és Rechovoton dolgozott 
néhány hónapig, ö végezte el az 
akkor épülő templom ácsmunká­
ját. Ezután Rison le Cionban he­
lyezkedett el, ahol mint aktiv 
Poálé Cionista résztvett a borpin­
ce munkásainak megszervezésé­
be* ée bérmozgalmi sztrájkjában.

kik lánykereskedclemmel foglal­
koztak és ezzel beszennyezték a 
zsidóság nevét.

Az ügyes asztalosmesternek 
gyorsan hire ment országszerte és 
egy szudáni bútorgyár magas fi­
zetéssel üzemvezetőnek hívta meg, 
de ö az ajánlatot visszautasította 
és egy esztendő után visszajött az 
országba.

Itt tovább folytatta az asztalos- 
mesterséget és ha nem talált mun 
kát szakmájában, akkor kiásás­
sal és betonöntésscl foglalkozott.

Mindenütt feltűnt munkateljesit 
ményével és az ország egyik leg­
jobban fizetett munkásai köze 
tartozott.

Egy lekenyerezett 
sorozóorvos tévedése...

Amikor hadköteles lett, vissza­
utazott Oroszországba. Nem akar­
ta apját bajbakeverni és sorozás­
ra jelentkezett. Biztos volt benne, 
hogy besorozzák és úgy tervezte, 
ha leszolgálja katonaéveit vissza­
tér Palesztinába. Amikor a sorozó 
bizottság elé került az orvos ala­
pos vizsgálat alá vette és a legna­
gyobb meglepetésére szervi szív­
baj miatt alkalmatlannak minősí­
tette, bár sosem voltak szivbántal- 
mai. Végül kiderült, hogy egy té­
vedésnek köszönheti nemvárt sze­
rencséjét. Egy gazdag Krinitzi ne 
vü zsidó ugyanis megkörnyékezte 
a sorozóorvost, aki tévedésből a 
szegény Krinitzit dobta ki. Még 
a sorozás napján hagyta el szülő­
városát és visszajött Palesztiná­
ba, magával hozva egy kis gép- 
fürészt narancsládák készítésé­
hez.

Megalapítja az. első 
mechanikai asztalosüzemet

Krinitzi Jafíán megalapította az 
első mechanikai asztalosüzemet, 
ahol kizárólag zsidó munkásokat 
alkalmazott, előnyös feltételek

visszatér Damaszkuszból és Ba- 
i uch Goralszki lengyel zsidóval 
közösen egy modern bútorgyárat 
állít fel Tel-Avivban. Közéleti mű­
ködését azonban továbbfolytatja 
és 1926-ban öt választják meg R&- 
mat-Gan község elöljárójának.

Krinitzi megválasztásával új fe­
jezet nyilt meg a község történel­
mében. Bár erről az Uj Keletben 
Ramat-Gan jubileuma alkalmával 
teljes részletességgel beszámol­
tunk, mégis fontosnak tartjuk 
megemlíteni, hogy a község, amely 
nek utjai nem voúak kiépítve, víz 
ellátása hiányos volt, nem számít­
hatott arra, hogy ilyen körülmé­
nyek közt lakossága gyarapodjék. 
De Krinitzi megtalálta ennek a 
módját. Első feladata volt rend­
behozni a tel-Aviv és Rámát-Gán 
közti útvonalat és ezáltal lehetővé 
tette rendszeres autóbuszjárat ki­
építését. Olcsó telkeket bocsátott 
gyáralapítók rendelkezésére, mert 
biztos volt benne, hogyha gyárak 
épülnek fel, akkor az ott dolgozó 
munkások a falcban fognak lete­

hető, hogy az Elit csokoládégyar, 
a Mesi Sachs selyemgyár, az Ar- 
gaman kelmefestő üzem és több 
más nagy gyár Rámát Gánban te­
lepedett meg. Ezek a gyárak sok 
száz munkáscsaládnak adnak ke­
nyeret.

Egyik fontos feladatának tartót 
ta kertek és parkok létesítésével 
uj képet adni a kopár, sziklás táj­
nak és ezzel sikerült neki Rámát 
Gánt üdülőhellyé fejleszteni, a- 
melynek következtében erősen fel 
lendült a helység idegenforgalma, 
különösen a nyári hónapokban.

Munkanélküliség idején nem 
osztottak munkanélküli segélyt 
Rámát Gánban. A polgármester 
úgy találta, hogy az alamizsna 
sérti az emberi mivoltot. Ehelyett 
nagy földterületeket hasított ki, a- 
hol konyhakertészetet létesített és 
a termést olcsó áron adta el a mun 
kásoknak és a szociális üzemek­
be s igy biztosította a munkanél­
küli lakosság foglalkoztatását.

Mennyire szivén hordja Krini­
tzi a község lakosságán:!k h' ;yze-

tét, érdemes megemlíteni, bogy 
már 15 évvel ezelőtt a város belső 
szaporulatának előmozdítására, 
minden Rámát Gánban született 
gyerek, teljes babakelengyét ka­
pott ajándékba a község elöljáró­
ságától. Ez a szokás a pont vend- 
szer bevezetése következtében csak 
most szűnt meg.

Utálj» a bürokráciát
és az aktagyártást

Krinitzi nem elméleti ember, de 
sok gyakorlati érzékkel van meg­
áldva és ennek köszönheti sike­
reit Rámát Gán város fejlesztése 
terén. Utálja a bürokráciát és az 
aktagyártást. Minden józan aján­
lat fölött percek alatt dönt. így 
például, mikor eljöttek hozzá a 
leszerelt katonák és hét dunam 
területet kértek egy cirkusz fel­
állítására, azt kérdezte tőlük, 
hány férőhelye lesz a cirkusznak. 
Amikor azt mondták, hogy több­
ezer, azonnal megadta a földterü­
letet, mert kiszámította, hogy a 
cirkusz vigalmi adóban naponta 
100—150 fontot jövedelmez a vá­
rosnak és igy örök adófizetői ma­
radnak Rámát Gánnak és busásán 
megtérítik a telek árát.

Amikor a harmadik Makkábiát 
akarták megrendezni, Krinitzihez 
fordultak s neki köszönhető, hogy 
az 50 ezres befogadóképességű sta 
dión idejében elkészült. Ezzel a 
világ zsidósága előtt tette híressé 
nevét. A tettek embere ő és leg­
utóbb megjelent könyvének joggal 
a ,,Tettek erejével" cimet adta.

Néhány nappal ezelőtt találkozr 
tam Krinitzivel és megkérdeztem 
tóle, mi lesz a választásokon. Mo­
solyogva azt válaszolta, hogy Rá­
mát Gánban a választások már 
két évvel ezelőtt zajlottak le, kü­
lönben sincs aggodalomra semmi 
ok.

— Én asztalosmester vagyok. 
Ha másnak csinálok egy széket, 
annak a lábai nem inognak. Ha 
pedig magamnak csináltam egy 
polgármesteri széket, egészen nyu 
godt lehet, hogy azt nem lehet 
egykönnyen megingatni, — mond 
ja Ábrahám Krinitzi a városala­
pitó polgármester.

A tapasztalatok alapján, ezt nyu 
godtan el is hihetjük neki. 25 év 
alatt bebizonyította, hogy ö nem
a szava'-, he nem a te* tea embere.

Tnuát Háchérut (Szabadságmozgalom)
az Irgun Cvái Leumi alapítása 

TEL AVIV — .1 AFF AI HELYiCSOPORT

Ezúton értesítjük a magyarajkú olékat, akik mozgalmunk 
tagjai, vagy szimpatizánsai és mindazokat, akik a gálutban a 
revizionista párt és a Betár tagjai, vagy pártolói voltak, hogy:

A városi és községi tanácsvál aszt.ásokat november 14-ikén 
tartják meg.

Csak azok a polgárok szavazhatnak, akiknek a neve a vá­
lasztói névjegyzékben szerepel.

Szavazni csak fényképes személyazonossági igazolvány alap­
ján lehet. Ideiglenes személyazonossági igazolvánnyal (hosszú­
kás cédula) szavazni nem lehet.

Az ügy fontosságára való tekintettel és a szavazati jog biz­
tosítása érdekében felhívjuk fentemlitett chávérjaink figyel­
mét arra, hogy forduljanak azonnal a mozgalom legközelebb 
eső irodájához, ahol ellcnörizn étik, hogy benne vannak-e a 
választói névjegyzékben és ugyanott segítségükre lesznek a 
személyazonossági igazolvány m egszerzésében.

A mozgalom irodáinak cime:
TEL AVIV: King George 38, Mecudát Zeév.
JAKFA, 4-es (Ádzeámi u. 13. a íraacia kórházzal majdnem
szemben.) .
SECH UN AT SCHAP1RA, Elven Eksrá 16., Merni Mordeeha-j.
SECH INÁT HATIKVA, rechov Cháf-Tet 2.
KB1B SZÁL AM EH, rechov Me» Ä.
SEICH MUNW63L, *ÖM bá*. 6666

Mint dús
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bankja

úgy terjeszti ki a bank fiókhálózatát az országra, hogy 
ezáltal is szolgálja üzletfeleinek kényelmét a nagy vár­

romokban, a mezőgazdasági k célpontok ban ée az új olék 
telepítési körzeteiben.

As ANGLO PALESTINE BANK LTD, fiókjai 
a kővetkezők:

TEL-AVIV: a főiroda; a déli fiók; Allenby utcai fiók; 
fiók; északi fiók; a Basel-utcai fiók / JAFFA / 
JERUZSÁLEM / HAIFA: Városi fiók, Hadár Hákár- 
mel, a Kiryoth / RECHOVOT / RISON LE CION / 
RAMAT-GÁN / PETACH-TIKVA / NATANJA / CHE- 
DERA / TIBÉRIÁS / SZAFEI)

Az ország legkiterjedtebb 

Az Ön bankja!
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THE ANGLO PALESTINE BANK LTD
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APRÓHIRDETÉSEK
Az apróhirdetés dija szavanként 30 mii, legkisebb hirdetés 
10 szó 300 mii — Családi értesítés szavanként 50 mii

j ADAS- VETEL |
**——“»■«■■■■
ÁGYTOLLAT ÉS PEL*HEi vesz 
MIDLE EAST FEATHER IN­
DUSTRY, Ganzl és Molnár, Tel 
Aviv, Merkaz Woloewelsky 5/22. 
POB 142. Tel.: 6Ó415. 2024

Órásüzletemet megnyitottam. — 
Óra, arany, ékszer vétel-eladas. 
Blau Sándor, Tel Aviv, Rani bann 
a. 11. b 234

Veszek minden fajta ipari gépet,
átveszek bizományi eladásra is. 
Költségmentes beraktározás. Eset­
leg előlegezés. Selinger, Tel-Aviv, 
Lewinsky u. 85, tel. 4897. (b451>

Graniof onlemezek: vétel, eladás, 
csere. Jó kiszolgálás. Abraham- 
•on, T.-A., Ben Jehuda 9. (1)495)

ALLAS - FOGLALKOZÁS

I elveszünk kárpitos-munkást és 
fizetéses tanulót. „Rihut Trumpel 
dór’“, Tel-Aviv, Rechov Trumpel- 
dor 32. b-520

Nőiruha varráshoz gyakorlott se- 
gitönöt félnapra keresek. Roth 
Klára, Jaffa, Derech Jerusalájim 
19- b 539

Mosavára menne szakképzett épí­
tész (tafszan). Cím a jeruzsálemi 
fiókkiadóban. b 444

Jó pénzért értékesítheti használt 
gi amofonlemezeit. Vogel, Telavív, 
Senkin u. 35. Vétel, csere, eladás.

Motorkerékpárt vesz, elad és javít 
Groszmann, T.-A., Senkin u. 18. 
Ugyanott BMV eladó. bö08

Jól bevezetett műhely pehely- és 
vattagyártásra vevőkörrel, szemé­
lyi okok miatt eladó. Ajánlat „Er­
zeugung" Rótta Adv. POB 1236. 
Tel-Aviv címén. b 533

L/igmagasabb áron veszünk üres 
lifteket. Bodner Testvérek, Jaffa,
289. utca, a fogház mellett, 18-ik 
üzlet. Telefon: 80.706. b 369

VARKÖOÉP-MERKAZ (központ) 
vétel, eladás, javítás, kimondottan 
szaküzlet. Tel Aviv, Bét 1 deliem 
A Becálel SuknáL 205

Veted es eladás: bútor, zongora, 
háztartási cikkek, kristály, gépek 
stb. Átveszek bizományi eladást. 
Miklaat Ltd., T-A., Hagalil u. 7. 
autóbuszállomással szemben. b545

Fiat Diesel, 8 tonnás, kedvezmé­
nyes árban eladó. Árajánlatokat 
jeruzsálemi fiókkiadó, Ben Je­
huda 2. b 442

Westinghouse rendszerű automa­
ta mosoda eladó Natanján. Érdek­
lődök írjanak közvetlenül POB 
81 Natanja címre. b 559

Golyós csapágyat, használt, rozs­
damenteset vásárol, precíz eszter­
gamunkát készít Frisch Tel Aviv, 
Rchov Jehuda Halévi 92. b 548

Elvállalok Jaffán 2—6 éves gyer­
mekeket lelkiismeretes napközi 
felügyeletre, szép kerttel. 7-es ut­
ca 46. szám. b 549

Manikürösnő azonnali elhelyezke­
désre kerestetik. Szalon Berecki, 
Natanja. (b567)

Tanulójányt fizetéssel azonnal fel­
vesz R. Hirsch Tery, nöi-divat- 
szalon, T.-A., Slomo Hamelech 97.

(b560)

Gyakorlott kézileányt, aki bélelni 
tud, kabát-konfekcióhoz felvesz; 
Vég, nöi-szabó, Jeruzsálem, a vá­
rosháza mellett. (b561)

KÜLÖNFÉLE

Női- és férfisz)«oósag elsoosztaiyu 
munkát vállal. Áron-Weisz, T.-A., 
Kalischer 38, udvarban. (b411>

Használt gyermekkocsik, vétel, et 
adás, csere és javítás. Tel-Aviv, 
Hasomér u. 6. (b469)

Felhívás. T’CHIÄBA érkezett cso­
magok tulajdonosaihoz, hogy a 
már egy éve megérkezett holmi­
jaikat kizárólag október 22-én, 
vasárnap d. u. átvegyék. Továb­
biakban senkit felelősség nem 
terhel. b 556.

ADÓ és ENGEDÉLY ügyében, 
bármily nyelvű beadványával, min­
den ügyes-bajos aolgávai fordul­
jon alommal Artzi-hoz! T.-A., 
Hakishon 72. Található 3-tól 5 
óráig. 1242

VOGLES JAKOB, órás-ékszerész
üzlete, müheiye, Allenby 45-47, az 
udvarban. 13

Szabadalmak és találmányok
értékesítése. Klopfer és Ascher, 
Tel-Aviv, POB 2535. (b436>

Nylon- és selyemharisnyák javí­
tása. „D o 11 y” női- és gyermek- 
fehérnemű, T.-A., Brenner u. 3.

(b468i

Szakképzett villanyszerelő, motor
és automataszer elésben és javí­
tásban specializálva, elhelyezked­
ne „H284” jeligére, Uj Kelet, Hai­
fa, Shapira u. 13. (b575)

ÁGYTOLLAT, PELYHET a leg­
magasabb áron vesz: Rosenberg 
Chaim, Haifa, Kingsway 29, pin­
ne ben. (bö6ö)

Eladó kitűnő állapoton levő 
LINX-LINX kötőgép. „B 572” jel­
igére a kiadóba. ' b57í)

Gyakorlott kiszolgálónőt és a
konyhába kisegitönöt keresünk. 
Ramat-Gan, Bialik 51. Miszada 
ILANA. - b 546

A sep r ű kész i tés minden ágában 
elsőrendű munkás elhelyezkedne, 
saját gépekkel. Cím: Glancz L., 
Rámát Jicchá^k, Sikun Amidar 
115/6. (b-515)

Sürgősen kerestetnek: szakmai 
személyzet kavéházak, vendéglők, 
szállodák részére, ozvretek, meta- 
pcletek. Állá iközvetitó „CPIA1M” 
Tel-Aviv, Frishman utca 39. sz. 
(Café Diza). Tel. 4052 (10—1-ig)

(b471)

I LAKÁS - BÉRLET j

Lakását bérbeadja, eladja, gyor­
san és kedvezően Münz, Ellenberg 
és Tsa útján. Tel Aviv, Javne u. 
34. Telefon: 2514. A 732

Szülők figyelmébe! Hegedütani- 
tást vállalok, külföldi metódus 
szerint. Humánus árak. Fordulja­
nak R. Salamonhoz, Tel Aviv, 
Allenby 26. Megbeszélés 3—5-ig

KISHONT FERENCI

Hámoel — Pakkabi 212:184
Pillantás az ös-sötetségbe avagy így sportra, ongunk mi

Étterem, szálloda, orth. kóser. — 
Klein pensio, Jeruzsálem, King 
George 10. b-430

Fűzőket, melltartókat, gyógy-has- 
kötöket, legjobb szabásai, mértek 
után készít Guttmanné, Tel-Aviv, 
Blvd. Rotschild 2 álef, azelőtt 
Lipschitz, Sátoraljaújhely. (b57i>

I KÖNYVEK - KÖNYVTÁRAK |

Legjobb magyar könyvtár a „Hív 
dash’’. Könyveket magas áron ve­
szünk. Szakkönyvek, szótárak el­
adása. „Hadash”, T.-A., Hayarkon 
59. sz. (Allenbytől a 6-ik ház)

OKTATÁS 3
Tanuljon táncolni ANCSEL inté­
zetében, Tel Aviv Alijja utca 3 
Csoportos és privát yrák. 2713

Ivrith egyéni módszer szerint kis 
csoportokban és különórák. - Uj 
intenzivkurzus legközelebb kezdő­
dik. Zvi Schaal, Jeruzsálem, 
Próféta u., Abesszin ház. Beje­
lentések: 17—19 óráig. (b480)

Uj kurzus kezdődik a Vogel tánc­
iskolában, T.-A., Allenby 116. sz. 
Telefon 6040. Magánórák. Oktatás 
magyarul is. (b507)

Női- és gyermek ruhaszabászatot 
(mérték után és konfekció) mo- 
dellirozást tanuljon Ziszovics 
Nándornál, T.-A., Lessing 14. sz 
Gordon mellett, 4-es autóbuszjá­
rat.

E KOZMETIKA j
Herm.na Heilurun Duuapesu Koz­
metikus 18 éves ereci gyakorlattal. 
Klimatikus szépséghibák kezelésé­
nek perfekt szakértője. Vegieges 
villanyos hajeltávolitas. Tisztatlan 
wcbor kikezelése. Tel-Aviv Hásóé­
vá, Passage 12. Allenby 96 mögött.

A-823

Kozmetikai szalon „KEZIA” Tel- 
Aviv, Idelson u. 6, U. oldal bejarat,
tartóshullám, hajíestés garanciá­
val, a legolcsóbb árakon. (b325)

Fontos közlemény: a „GAVRIEL” 
női íodrász-szalón ismét megnyílt. 
Tel-Aviv, Luntz u. 5 sz. (a Bilu- 
iskolával szemben). (b47ü)

Berger Zsigmondné kozmetikai 
szalonját megnyitotta. Mérsékelt 
árak. T.-A., Rosenbergné fodrász­
üzletében, Allenby 31. (b573)

Bútorozott szobát keres egyedül­
álló tisztviselő özvegye. „Tel Aviv 
ban, vagy környékén’* jeligével a 
kiadóba. b 554

KERESESEK

Lipschitz Józsefet Sámsonról ke­
resi Frenkel Tel Aviv, Ch ászán 
Bek 7005/53. b 530

Chochman Áront Makóról keresi 
Chochman, Zsemosin, aljád Bné- 
Brak. b 531

Schönwald Moshe (Szarvasról) 
részére üzenetet hoztam Roth 
Ákostól, Resicáról. Poliak Chaim 
Mordche, Pardesz Ghana, Bét- 
Olim, Machane dalét. b 538

Keiner Ernőnet Szegedről keresi 
Weisz Ester. Jeruzsálem, Rchov 
Bét Lechem 13/56. b 443

Baum volt budapesti házasság- 
közvetítő tudassa címét saját ér­
dekében az Uj Keletben. b 555
Katz Editet (Ujfehértóról) kere­
si Grünfeld Miklósné Szegedről. 
Cim: Grünfeld, Schaindel, Migdal 
Gad, Poste restante. b 532

Éried Max Bukarestből, sürgős 
ügyben írja meg címét „570“ jel­
igére a kiadóba. (b570)

Walzer Mózest Ludasról, keresi 
Baruchné, Rosenst einnál, Haifa, 
Stanton 50. (bü64)

JÓ ÉS UJ KÖNYVEKET olvashat 
Jámbor Eliseva kölcsönköny v- 
tárából, T.-A., Allenby 84, udvar­
ban. Könyveket a legmagasabb 
áron vásárolunk.

I LEVELEZES - HÁZASSÁG |

Megismerkednék 30—35 év körüli 
intelligens úrral „Haifa környéki" 
jeligére a hait'ai fiókkiadóba, 
(Shapira ÍR), kérem a választ.

b 517

38 éves özvegy asszony berende­
zett lakással, 60 font fizetéssel, 
férjhezmenne. „Vallásos, modern” 
jeligére a kiadóba. b 527

Tisztviselő özvegye házasság cél­
jából megismerkedne intelligens­
sel 45-50 évesig. „Szolid” jeiígere 
a kiadóba. b 553

Intelligens, 44 éves özvegyasszony 
kétszobás lakással Tel Avivban, 
férjhez menne exisztenciával bí­
ró férfihez 50 éves korig. Vála­
szokat „Kellemes otthon” jeligére 
a kiadóba. b 557

A hisztadruti beütésű Hámoél 
és a nem hisztadruti Pakkabia 
futballmérkőzésének második fél­
idejében, a 40. percben Bichlai II. 
húsz lépésről megvágta a bőrt és 
bombája kapuba talált. Ezernyi 
néző szemében az öröm könnye 
csillogott. Ekkor, ekkor a bíró 
intett, hogy nem adja meg a gólt, 
mert ofszájd volt.

A pohár betelt.

A tribünök egyetlen felháboro­
dott hangorkánná változtak. A 
hánioelista nézők tehetetlen dü­
hükben toporzékoltak és csak a 
szerencséset*b pakkabisták tudták 
egy-egy gyors epeömléssel leve­
zetni izgalmukat.

•— Csal a bíró, ez a dög! — üvöl­
tötte egy neves müvésztörténész. 
— A polgári társadalom söpredé­
ke, pfuj! Nem volt ofszájd...!

Egy kékbluzos fiatalember vá­
ratlanul a torkának ugrott.

— Ez nem volt magának of­
szájd? — kérdezte reszketve az 
indulattól. — Biztos a Szoléi Bo­
nénéi van maga, azok olyan szem­
telenek, hogy letagadják az oí- 
szájdot is az égről . ..

Egy sportrajongó gyorsan fejbe­
vágta a kékbluzost a vasdot ong- 
gal.

— Oiszájdot megadni, azt tud­
ják — bömbölte le a pályára —, 
de a melós drágasági pótlekát azt 
visszatartják ...! Tegnapelőtt jött 
meg az apósom a Transilvánia- 
val, mi lesz a sikunnal, hé?!

— Úgy van — helyeseltek töb­
ben — ne hagyjuk egy oíszájddal 
kiszúrni a szemünket...

— Hahaha, — kacagott fel egy 
evikkeres néni. — Barmok. Es 
majd az amerikai zsidóság ölhe­
tett kezekkel nézi, hogy ezt az 
ofszájdot is lenyelje a Hisztadrut, 
mi?

— Szipirtyó! — jegyezte meg 
egy főorvos. — Ez nem Korea! 
Itt aláírták egy páran a békeívet. 
A dolgozó tömegek hamar meg­
felelnek az ilyen provokativ of- 
szájdoknak ... J ujj! ...

— Nesze! Próbálnál pimasz Mo­
szkvában az ofszájd ellen tilta­
kozni! ... Segítség! ...

— Üvölts csak valsztrit vérebe, 
üvölts! Azt hiszed, hogy a dollár­
jaiddal mindent megvehetsz? — 
Nincs messze már a mi időnk, 
lesz még ofszájd a világon...! Au.

— Lcsállás?! Ofszájd?! Nesze 
apuskám . ..!

— Hülye, én magával vagyok!
— Na és?! Durrr ...!
— Ofszájd!
— Soha!
— De uraim — szólt közbe egy 

párlonkivüli szakember — ne itt

verjük agyon egymást. A-napi 
más hely van a politizálásra ...

Józan, mérséklő szavai elvese­
tek koponyája recsegésének zajá­
ban. Az elkeseredés a tetőfokára 
hágott. Néhány élelmes fiatalem­
ber vitustáncra használta fel e, 
kedvező légkört, egy ingerlékeny 
alacsony férfi meg tévedésből le­
ütötte önmagát.

— Of száááájd! — tajtékzott a 
vasrudas. — Már a lesállásokbaa 
is a Mapáj emberei ülnek. Mao- 
Arthur szelleme kisért a pályán... 
Hallja, ne szórjon annyi hajat a 
szemembe....

— Kuss. — igy egy exportszak­
ember — MacArthur csak leszá­
mol az ilyenekkel, mint maga! ... 
Hallja maga kápónö, engedje *1 
a térdemet!

— Hogy beszélsz a feleségem­
mel te árurejtegetö? Au. Juj. Da­
gadtra keresed magad és otszájá­
ról prédikálsz ...

— Ne vegye az ofszájd nevét % 
szájára, maga Mikunisz, mert 
sztrájktörést csinálok a fején . . .1

— Nesze apuskám, ezt Ben Gu- 
rionért kaptad .. .

— Megörült?! Meg akar ölni...
— Pardon. Azt hittem a sógo­

rom ...
— Ha az Écel még meg volna, 

ilyen esetben alászállnának a he­
gyekből . .. Hallja uram, ha még- 
egyszer rálép a homlokomra, en 
felkelek ...

— Le a pályára! Ezek léptek ki 
a világszakszervezetböl! Előre a 
szabad ofszájdért! Utánam! Segít­
ség, hé, adja vissza a lábamat...!

— Utoljára kérdem, nyomorult} 
ofszájd volt vagy sem?

— Nem mondhatok mást: pár- 
tonkivüii vagyok ... Kegyelem ... 
Hrrrr ...

lyára, a burzsoá ofszájd ellen . . „I 
— Lefelé! Nesztek! Bumm... 
— Kukurikuuu ...

A kivezényelt rendőri erősítés 
és a Mágen Dávid Adom a csata 
után a nézők között 212 Hámoél 
párti és 184 pakkabia sebesültet, 
valamint 2643 gyógyíthatatlan 
elmebeteget számoltak össze a 
társadalom minden rétegéből.

Bichlai II. megelégedetten bólo­
gatott:

— Valljuk be fiúk — mondotta, 
a csapatnak —, hogy ritka szép 
küzdelemnek voltunk ma tanúi...

Mesektulajdonos keres 28—35 év 
körüli ügyes gazdaságvezetö nót. 
„Jövő" jeligére a haifai fiókkia­
dóba. (b563)

TÁRS I

Keresem azt a két fiatalembert, 
akik Weisz Klárit a Péter-cuk- 
rászdában fénykép miatt keres­
ték. Jeruzsálem, German kolónia, 
Braun, 1/7. (bö62)
Braun Ervint keresem, aki a Ili. 
számú cseh brigád transzporttal 
1949 február 27-én érkezett, kö­
zölje címét Ignác Sáfárral, Inva- 
ret, Doár Tcl-Mond. (b568)
Weinberger Balmazújvárosról, aki 
az utolsó alijjával jött, Írja meg 
címét Katz Cvi címén, Weinber- 
gernek, Rarnleh 18, gimmel, áj in.

Landau Editet (Ernő leányát) 
Vásáros Naményből keresi Adler, 
Haifa,' Daniel u, 9. (b576)

Társat keresek tökével és szak­
tudással jói bevezetett fotómüte- 
remhez. Photo-U niversal Ludd, 
rechov Hé, 36. sz. b 534

Társat, vagy társnőt keresek, aki 
jártas valamely háziipari szak­
mában. Szükséges helyiséggel Tel 
Avivban a központ közelében, va 
lamint motoros varrógépekkel és 
kisebb tökével rendelkezem. Csak 
elsőrangú szakember jelentkezzen. 
P. Grünwald, Tel Aviv, Zrubavel 
u. 5. b 547

I BESZERZÉSI FORRÁSOK^

ROSENBERG órásmester, óra, ék­
szer elad as, vétel, javítás, Tel Aviv 
Allenby 85, az udvarban. 2385

BÚTORT legelőnyösebben vehet, 
Grünfeld Testvéreknél, Tel Aviv, 
Jochanan Hasandlar 18 (Senkin 
saroknál.) Politúrozások szakszerű 
készítése. Hívásra házhoz me­
gyünk. 7

kitűnő gazdasági seakkonyvek-hez
JUTHAT, HA NEM is INGYEN, de PÉNZ NÉLKÜL!
szedje össze kiolvasott regényeit detektivtörteneteit és csereije at 

alanti könyvek bármelyikére:
Állattenyésztés. Baromfitenyésztés. Méhészet. Lótenyésztés. Takar­
mányozás. Mezőgazdaság. Kertészet. Gyümölcstermesztés. Talaj- 
javítás. Virágoskönyv. Tejfeldolg ozás. Malomipar. Cukorgyártás. 
Konzerv gyártás. Élesztő és likőr. Szappan-, bőr- és Enyvgyártás.

Olajipar, stb., stb.
VÉTEL ELADÁS CSERE

FISCHER SÁNDOR ***>
könyvkereskedése és kölcsön könyv tárában, 

JERUZSÁLEM, Zephaniah 30, fdszt., Amos u. sarok. 3. auté»husv.

Haifai
apróhirdetések

OLÉIl! Veszek fényképezőgépet, 
anyagot. Szigorúan reális. Ben- 
Gad (Goldstein), Haifa, Hecha- 
lutz 26. A 748

Detektiv regénytől a legmodernebb 
irodalomig megtalál mindent 
SAMUEL kölcsönköny vtáraban. 
Könyveket veszek, Haifa, Herzlia 
7. szám (az udvarban). A-968

Lapkihordót felvesz az Uj Kelet 
haifai fiókkiadóhivatala, Shapira 
utca 13. b 550

Rádió javítás azonnal és olcsón. — 
Bachrach József, Haifa, Nordau 
u. 5. Telefon: 3977. b 356

Fodrásznő, elsőrendű munkaerő,
azonnal felvétetik. Diamantsetin 
Salon, Haifa, Masada 12. b 535

Társ kerestetik üzemben levő 
varroda és konfekció-műhelyhez 
Haifán. Kb. 3000 font töke szük­
séges. Érdeklődés „H287” jeligén 
a haifai fiókkiadóban, Shapira 13.

O) 573)

Veszek magyar könyvet, könyv­
tárt. — Modern Magyar Kölcsön- 
könyvtár, Haifa, Herzl Mi .Signon' 
helyiségben. 3633

Jól főző nő, minden munkát vé­
gez, beteget ápol, elhelyezkedne. 
„H 282” Uj Kelet Haifa, Shapira 
13. b 553

Fordítást, nyelvleckéket, esti iro­
dai munkát héber, angol, olasz, 
német, magyar nyelven vállal 
„Tisztviselő” jeligén a haifai fiók­
kiadóba. (l>525*

Kétszobás, Haifa-környéki sikunt 
átvételre keresek. „H271” jeligére 
Haifai fiókkiadóba. (b524)

Veszek magánhasználatra: Kerek- 
hajós Singer varrógépet, ebédlő- 
szervizt. — Választ ár és állapot 
megjelölésével kérek. Advertising 
Centre, No. 2986, Haifa, Herzl 40.

tö574)

Társubia elsőrangú varrónő sza­
lonhoz, lakás ellenében Haifán, 
„284” jeligére fiókkiaduba. (b577)

Uj Magyar Kölcsönkönyvtár Haifa 
Carmelen, rechov Kirját Séf er 
8-a (a régi Kupat-Cholim mellett)

<b499)

Jo

— Magánszektor hívei, a pályán
a helyünk! Előre az UNO zászla­ fe, Ga

ja alatt! Szent Isten, hol a fü­ mag
lem — D :

— Hallo, akik szimpatizálnak rekc
Maocsetunggal, köréin! Le a pa- cent
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LABDARÚGÁS

taráéi meghívta a török válo­
gatottat ée a törökök már beje­
lentették érkezésüket. Október 
36-án leez az eieö mérkőzés Tel 
Avivban a török válogatott és az 
izraeli válogatott között, 31-én pe­
dig Tel Aviv — Isztambul város- 
közti mérkőzés lesz.

Az izraeli válogatott december
3-án ad revánsot Isztambulban 
ée Tel Aviv december 6-án játszik 
majd az isztambuliak ellen.

A török válogatott 26-án érke­
zik az országba. Értesülésünk sze 
rint a törökök komolyan veszik 
az izraeli mérkőzésekét és már 
két hete edzőtáborban közös ed­
zéseket tartanak a válogatott szá­
mára. Az izráeli labdarúgó szö­
vetség kéthetes halasztást kért, a 
törökök azonban nem fogadták 

, el a halasztást, — úgy látszik jó 
formában vannak.
Az izráeli válogatott csak a jövő- 

hét elején kezdi meg az edzéseit 
Herzlián, amelyeket Székely fog 
vezetni. Székely, az MTK volt 
játékosa és trénere, rövid idővel 
ezelőtt érkezett az országba, mi­
után az utolsó évet Olaszország­
ban töltötte, ahol a veronai fwt- 
ball-klubnak volt az edzője.

A stockholmi UK november 
«áején a Hápoél vendége lesz. Az 
első mérkőzést november 11-én 
játsszák a teiavivi stadionban.

U&2ÁS

Szombato-n délelőtt M) órakor 
a nahariai Hápoél rendezésében 
3 kilométeres úszóverseny lesz a 
tengerben. Sávé Ciontól Náhári- 
áig úsznak az úszók. A verseny­
re eddig 12-en jelentették be rész­
vételüket.

J<> ATLÉTIKAI ERKDM&NYEK 
EURÓPÁBAN

Gyarmati Olga 160 cm-t ugrott 
magasba és 526-ot távolba.
D. Tuszi, olasz atléta, új Európa 
rekordot dobott diszkosszal: 65 66 
centimétert.

Stockholmban a legjobb európai 
atléták részvételével atlétikai ver­
senyt bonyolítottak le, amelynek 
a kiemelkedő eredményei:

100 méteres síkfutás Be ily (An­
glia 10.4 mp., magasugrás Nick- 
lan (Finnország), 396 cm, 200 mé 
tere« síkfutás Mackenli, Anglia 
21 1 mp.

Filipot (olasz.) új világrekordot 
átütött fel 440 yardos gátfutás­
ban, 51.9 mp-cel.

Csehország legyőzte Magyaror­
szágot ökölvívásban 10:6 ered­
ménnyel. Részletes eredmények: 
légsúly: Bedny (magyar) Mit ti
(csehi, harmat súly: Midoly (cseh) 
Hornák (magyar), pehelysúly: 
Zohora (cseh) Farkas (magyar >, 
könnyű.súly: Petréna (cseh > Bu­
dai (magyar), váltósúly: Rudel 
(cseh) Csípős (magyar), közép­
súly: Szalai (magyar) Loren tz
(cseh), félnehézsúly: Papp (ma­
gyar) Torma (cseh), nehézsúly: 
Zandemacher (-cseh) Bence Áron 
(magyar). A magyarok három 
győzelmet arattak és hat pontot 
értek el & csehek őt győzelmével 
ét tíz pontjával szemben.

Bútor politúrozást
zongorák át politúrozását szak­
szerűen, elsőrangú kivitelben, 
előnyös ár* *ban vállaljuk saját 
műhelyünkben és háznál is. 
Használt bútorait megújítjuk. 
Hívásra házhoz megyünk

„D A NM

politúrozó miihely
JERUZSÁLEM,
Mer kai Mizhari 38 /tiSÍ,
Ikarue-gyár mellett.

A Biztonsági Tanács mai zárt ülésén dől el 
az UNO-fótitkárság kérdése

Mta érdeke« Trygve Lie utódjának meg valósét árára

(UP). - Oroszor- 
gnak újabb javaslattal sikerült 

a Biztonsági Tanács elé vinni az 
uj UNO-íötjtkár kinevezésének 
kérdését. Mint ismeretes, Orosz­
ország a múlt héten vétót emelt 
a határozat ellen, hogy Trygve Lie 
szolgálati idejét meghosszabbítsák 

-Rögtön utána az oroszok kérésére 
összehívták a Biztonsági Tanács 
ülését, amely zárt ajtók mögött 
egy uj orosz javaslat felöl tárgyalt 
A javaslatot az indiai delegátus 
terjesztette be és úgy látszik, hogy 
kilátások vannak arra, hogy azt 
el is fogadják. A javaslat úgy szól, 
hogy a Biztonsági Tanács minden 
tagja indítványozzon két személyt. 
Ezt a névsort aztán a Biztonsági 
Tanács állandó öt tagja fogja fe­
lülvizsgálni és mindegyik kihúz­
za belőle annak a nevét, akinek a 
megválasztása ellen vétóval akar 
élni. A fennmaradt neveket aztán 
benyújtják a Biztonsági Tanács­
hoz, amely az UNO-a lapokmány

előírása szerint az egyik jelölt 
megválasztását javasolni fogja » 
közgyűlésnek.

Az Egyesült Államok azonnal be 
jelentették tiltakozásukat a terv 
ellen, mert ennek következmenye 
Trygve Lie jelölésének automati­
kus elejtése lenne, jóllehet Ame­
rika szeretné Trygve Lie megbí­
zatását további 5 évre meghosszab 
bitani, a Biztonsági Tanács formá­
lis ajánlása nélkül.

Lake Success (AFP). — A Biz­
tonsági Tanács tegnapi ülése 
után a délamerikai államok dele­
gátusai külön ülést tartottak a fő­
titkári kérdésben, de nem jutot­
tak semmiféle elhatározásra. A 
közgyűlési folyosókon elterjedt 
hírek szerint abban az esetben, 
ha az Egyesült Államoknak nem 
sikerül Trygve Liet. újra megvá­
lasztatni, a legtöbb esélye Sir 
Bengal Rau indiai delegátusnak 
és Sir Ramasis Mudflillannak, az 
UNESCO volt elnökének volna. A

Megint leállt 
petróleumfinomitó

A haifai petróleumfinomitó mun 
kaját újra leállították és hivatalos 
közlés szerint néhány napon be­
lül kezdik meg ismét. Emlékeze­
tes, hogy négy héttel ezelőtt is 
szünet állt be a finomító munká­
jának folytonosságában, amikor 

ezt azzal magyarázták, hogy az 
üzemet aszfalttermeléere kellett 
átállítaná

Szakértőkörök ben a gyakran 
megismétlődő munkabeszüntetése­
ket azzal magyarázzák, hogy je­
lenlegi munkamenete mellett a 
petróleumfinomitó az elörelátott- 
nál gyorsabb tempóban dolgozza 
fel a nyersanyagot. Ezért a válla­
lat vezetői késleltetik a nyers­
anyag Haifára szállítását ki, mert 
meg akarják akadályo*ni. hogy a«z

izráeli kormánnyal kötött szerző­
désben megállapított mennyiséget 
a kitűzött határidő előtt finomít­
sák meg.

délamerikai személy leégek köríti 
leginkább Padilla Nervo állandó 
mexikói UNO-delegalus nevét em­
legetik, továbbá Zuketa Angel ko­
lumbiai minisztert és Juan Bra- 
mugiiát, az argent inai külügymi-

n isten, aki egy útban mar as
közgyűlés elnöke ie wlt.

A nem indiai ázsiai jelöltek leé­
rett emlegetik Carlo# Aomulo Só- 
lippin tábornokot, aa UNO-köz­
gyűlés multévi elnökét, valamin! 
Naarulla Entezam iráni födelegá- 
tuet, az UNO-közgyűlés jelenlegi 
elnökét.

Ma a Biztonsági Tanacs ismét 
zárt ülést tart és jólértesült kló­
rok azt hiszik, hogy ezúttal tisz­
tázódni fog az UNO főtitkárság 
betöltésének seeméiyi kérdése.

Nagymennyiségű vágómarha érkezett
Törökországból

A jövő betekben friss húst fognak osztani a lakosságnak

A Háti or jelentése szerint a kor 
mány néhány nappal ezelőtt na­
gyobb mennyiségű élójószágot vá­
sárolt Törökországban, amely a 
jövő bét folyamán meg is fog ér­
kezni az országba. A vétel 2400 
ökörről szól. amelynek összsúlya 
mintegy ezer tonna. A szállítmány 
első része. 174 darab ökör szerdán 
már meg is érkezett a haifai ki­
kötőbe, mig a további szállítmá­
nyokat a közeli napokban várják.
A török hússzállitmány — a je­

lenlegi fejadagok szerint — mint­
egy négy hétre fogja biztosítani 
az ország húsellátását. A jövő hé­
ten üzembe helyezik a városi vá­
góhidakat, úgy hogy a közeli he­
tekben & lakosság friss húst fog 
kapni.

Hír szerint a szállítmány az (si­
ze rumi tartományból való, amely 
a török-orosz határ mentén fék­

Elrendeltek a világháború alatt Angliába került 
kiiítöidiek felülvizsgálását •

London »STA). — Az angol bel­
ügyminisztérium tegnap este ren­
deletet adott ki, hogy vizsgálják 
felül azoknak slz idegen állampol­
gároknak a helyzetét, akik a má­
sodik világháború alatt kerültek 
Angliába. Ez a rendelet többek 
között 7-8 ezer zsidót is érint, aki 
376 ezer más menekülttel együtt

Eltűnt az Amerikából küldött 
csomagok egyrésze

Letartóztatták a „Jaffa“ nevű hajó négy munkását

A Jaf fa-hajó fedélzetén, amely 
tegnap futott be a haifai kikötő­
be, munkásokat tartóztattak le a 
szállítmány megdézsmálása miatt. 
Amikor & kikötői munkások meg

POGROMOK
TUNISZBAN

Jeruzsáitan, |Az Uj Kelet tudó­
sítójától). — A Zsidó Világkon­
gresszushoz Jeruzsálembe érkező 
hírek »»érint az utóbbi hetekben 
lényegesen rosszabbodott a zsidók 
helyzete Tuniszban. Egyes tuniszi 
városokban a zsidóellenes zavargá 
sok valóságos pogromokká fajul­
tak, különösen a kisebb városok­
ban. Bár a hatóságok igyekeznek 
gátat vetni a kilengésekenk, a fe­
szültség állandóan nő é# további 
zavargások várhatók.

Feltűnő ezzel kapcsolatban, 
hogy az utóbbi időben lényegesen 
csökkent az északafrikai aüjja. 
Ősz óta havonta már csak 80—100 
család érkezik Izraelbe Észak af­
rikéból.

Hasonlóképen lényegesen csök­
kent az afganisztáni alijja, oár az 
afganisztáni zsidók helyzete még 
mindig aggasztó. Ugyanakkor az 
iráni kormány is követeli, hogy a 
perzsiai átmeneti táborokban tar­
tózkodó afgán zsidókat lehetőleg 
minél előbb alijjáztassák.

akarták kezdeni a kirakodást a 
hajó raktárában, észrevették, hogy 
a raktár ajtaja nyitva van. A mun 
kasok nem akarták megkezdeni a 
munkát, mig & rendőrség megál­
lapítja, hogy műért van nyitva a 
raktár.

A rendőrség hamarosan ki is 
érkezett és megkezdte a vizsgála­
tot, amelynek során megállapitot 
t-a hogy különböző csomagok hiá­
nyoznak az Egyesült Államokból 
küldött ajándékcsomagok közül, 
sőt a Hadassza intézményei ré­
szére küldött csomagokhoz ie hoz­
zányúltak. A rendőrség az egyik 
turista csomagján olajfoltos ujj­
lenyomatokat Laláit, amiből arra 
következtetett, hogy a hajó egyes 
péeeeinek átfestésével foglalkozó 
személyzet tagjai dézsmálták meg 
a csomagokat. A hajó négy mun­
kásat őrizetbe its vették.

érkezett Németországból, Len­
gyelországból, Ukrajnából és e- 
gyéb helyekről. Annakidején eze­
ket az embereket azért vitték cso­
portonként Angliába. hogy sür­
gős munkákat végeztessenek el ve 
lük és ezért a bevándorlási ha­
tóságok egyénenként nem vetet­
ték alá őket a szokásos vizsgálat­
nak.

A most étrendek ellenőrzés nem 
érinti mindazokat, akik személyi 
engedélyek alapján vándoroltak 
be Angliába, igy például a segély­
re szoruló rokonként, érkezett ö- 
regembereket, valamint a lengyel 
hadsereg különböző egységeiből 
származó zs dó katonákat, akiket 
később az angol hadseregbe osz­
tottak be. A rendelet egyáltalán 
nem vonatkozik a világháború e- 
lött bevándorolt politikai mene­
kültekre.

Mór csak két lakás maradt
a Herzlia felé vezető úton, 
a Dán sikunok mellett. A la­
kások ára: 800 font készpénz, 
600 font az építkezések be­
fejezéséig és 600 font részle­
tekben 10 éven keresztül.

M. ROMAS & Co..
TH-A vív, Rotschild Itivd. 8, 
POR 67. Tel. 25-48

íőrtaranyat, Ékszert Briiliánst 
Vesz — Elad

VADKAI TESTVÉREK
Tel Aviv, Allenby 83, udvarban

BEFIZETETT ALAPTŐKE 
ÉS TARTALÉK

IL. 1.075.000
Ei a baak ai On >io*aa&tar a

K É K FEHÉR TEL AVIV- JAFFA
Népgyülések, amelyeknek témája

CHÉRUT MOZGALOM
a* Irgun Cvát Laurái aioprtcra

A Mapáj-kormány bukása
PÉNTEKEN, 5711 Chesván 9-én: Pénteken, este 8 órakor Jaltán
(1650 október 20;, este 8 órakor

A ZOHÁR-M OZI BAÍf A N 04, A-M4 1Z1BAN
(Szalameb utca).

Szónokok:Szónokok:
ESZTER RAZ1ÉL-NÁOR, AKJfi BEN-EL1KZER,

Kneszet-képviselönő, Kneszei-kepvieeiö (jiddisül),
ABRAHAM RECANAT1,

képviselő (spanyol nyelven) ZEÉV HIRSCH,
DÁVID JUTÁN, a pártveeető- a Chérut-lista jaltai jelöltje,

ség tagja, JOSÉÉF JOSZIPOF, ügy ved,
SLiOMO KELTVÉN, a pórt- tel-avivi jelolt (bolgárul).

vezetőség tagja (spanyolul >.

Szombaton, Chesván 10-én <1950 
október 21), délelőtt 11 órakor

az ALLEN JBY-MOZ1BAN

Szónokok:

Dt. MOSHE KOHEN,
Tel-Avív városi tanácsosa,

CHAiM LANDAU,
Kn eszet-képviselő,

JÓSÉI F JÓSÉI POF, ügyvéd, 
a pártvezetöség tagja.

S.Z O M B A T délután 3 órakor
* ti AT 1K V A M ÓÉIB AN 

(tóöchunát Hatikva)

Szónokok:

Dr. SMUÉL F1SELKV, a párt­
központ tagja,

DÁVID JUTÁN, a párt­
központ tagja.

(*663)

szik és csupa elsöosztály u vágó- 
jószágból áll. Az üzlet az Izrael 
és Törökország közötti kereskedői 
mi szerződés keretén belül bonyo­
lódott le.

A közel látásügyi minisztéi ium- 
hoz közelálló körök információja 
szerint tárgyalások folynak Tö­
rökországgal, valamint más orszA 
gokkal további élöjószág vásáriam 
sara vopatkozóan. Tervbe vették 
nagyobb mennyiségű fagyasztott 
hús vásárlását is. hogy a közeli 
hónapokban pontosan oszthassák 
ki » lakosság húsadagját.

c H HABIMAb b-i
MŰSORA: I

Tei-Aviv, szombat, október 21-é#4
OTHELLO

A re mles előadások kezdet* 
este 8.30-hor.

Lizraeli operaJ
Tei-Aviv, kedden, október 24-ea, 

este fél 9 órakor:
BOHÉMEK

Ed is de Philip felléptével.
Vezényel: G. Singer.

Jegyek elővételben: Beilin. Aílcnfay 
67, telefon 5018.

— A hadgyakorlatok miatt «Ir­
ma rail a Teatron Muzikaíi szom­
bati bemutatója. A „Teatron Muzi- 
kali” igazgatósága közli, hogy a 
„Cigánybáró” szombat estére ae 
Ohel Sém teremben hirdetett be­
mutatója a színház tagjainak a 
hadgyakorlaton való részvétel* 
miatt elmarad. A bemukdöt no­
vember 4-én, szombaton este feg- 
ják ugyancsak az Ohel-terembt* 
megtartani. Az eladott jegyek ér­
vényesek. Jegyelővétel: Jáél-iroda 
Allenby 95, Ármon, Hess 4. (te­
lefon 3987), „Robert“ Dizengoff 
116. ..Kánáf“, Jaffa, Bostrus u. 9, 
(telefon 80990 Jaffa.) 563*

I—RÁDIÓ—I
PÉNTEK:

6.30: Mah tovu, 6.35: torna, 6.48 
zeneié óra, 7: hírek és élelmezeaá 
hírek, 7.15: hanglemezek, 10: zon­
gora számok, 10.30: filmzene, 10.4# 
hanglemezek, 12: szórakoztató ze­
ne, 12.30: a kórházak műsora, 23t 
katonai zenemüsor 13.30: hirel^ 
13.45: könnyű zene, 14: angol hí­
rek, 15: francia hírek, 15.30: Kaó 
bálát sábbát énekkari számokkal, 
16 30: Beethoven-zene, 18: hírek, 
19: héber melódiák, 19: jiddisnyel 
vb adás új olék részére, 19.45: 
könnyű zene, 20: énekkari szá­
mok, 2(i 30: hírek, 21.15: péntelő­
est i hangverseny, 22.15: angol hí­
rek, 22 25: hHFÖsszefoglaiás. 22.36* 
ha-ng4e m t-zek.

BÉOM’BAT:

7.30: Adón olám és hanglemezek 
8: hírek, — 8.45: reggeli zene, 9e 
klasszikus hangverseny, 10: zenei 
találós verseny, 10.30: könnyű zo­
ne, 11: Anton Bruckner 4. számú 
romantikus szimfóniája, 12.05: ka 
barémüsor, 1-2.30: Ruth Sehapira 
kívánságműsora, 13.30: híréig
13.45: cházándalok, 14: angol bé­
rek. 14.15: tánclemezek az arak 
műsor keretében, 15: francia tá­
rok, 16: modern zene, 17: Mozart 
„Don Juan” című operájának 3-ti* 
része, 18: hírek, 18.30: szombati 
dalok a Tel Aviv-jaffai munkás- 
énekkar előadásában, 19: jiddis- 
nyelvű adás új olék részére, 20.2#« 
Hámávdil, 20.30: hírek, 20. hk 
sporthírek, 21: Melávé malká mo­
sol’, 21.30: tánclemezek, 22..15: am 
goi hírek, 22.25: hirösszefoglalás, 
22.30: tánclemezek.

Este 8.15 órakor a rádió magyar 
nyelvű műsort közvetít a 33-3 
tores rwvuUuftUácnsávou.
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ezHÍREK
5711 Chesván 9, péntek 
1950 október 60.
Gyertyagyújtás ideje: 4.26.

5711 Chesvén 10, szombat
1950 október 21
Heti szakasz: Lech Lcchá
Szombat kimenetele: 5.37.

— Újabb bizalmi szavazatot ka­
pott az. Attlee-kormány. London­
ból jelentik: Az angol alsóház teg­
nap 12 főnyi szótöbbséggel ismét 
bizalmat szavazott Attlee kormá­
nyának. A konzervatív párt ugyan 
is az államosított vasutak deficit­
jével kapcsolatban ellenőrző bi­
zottság kiküldését javasolta. A 
javaslatot 296 szóval 284 ellenében 
elutasították.

— l)r Weinberger Ödön, a bu­
dapesti orth, zsidókórház volt fő­
orvosa és szivosztályának vezető­
je, ismert belgyógyász a legutóbbi 
alijjával érkezett Izráelbe. A ne­
ves orvos a szegény betegek ez­
reit gyógyította ingyen, amiért is 
általános közszeretetnek örven­
dett. Mint értesülünk, rendelését 
Jeruzsálemben, King George 25 
szám alatt meg is kezdte. Tele­
fon: 3790.

— Amerikai tőkések érdekeltsé­
get vállaltak az EL-AT’-nál. Az
utóbbi napokban amerikai tőké­
sek az EL-ÄL nemzeti repülövál-

Oktober végén indul Budapestről 
a visszatartott ole-csoport

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudó­
sítójától. ) — A magy&roszági alij- 
ját nem szüntették meg és min­
den remény megvan rá, hogy a 
háromezer családtag megegyezés 
szerinti alijjája rövidesen befeje­
ződik, — jelentette ki tudósítónk­
nak Jicchak Rafaél, a Szochnut 
alijja-osztályának vezetője, aki 
szerdán tért vissza Párisból.

A legközelebbi csoport, amely­
nek eredetileg október elején 
kellett volna elindulnia, októ­
ber végén hagyja el Budapestet 
és november elejére várható 
Haifán.

Rafael szerint a transzport fel­
tartóztatásának kettős oka volt, 
amelyeket azonban nem volt haj­
landó ismertetni. Az eredeti meg­
egyezés szerint a magyar ható­
ságok háromezer olyan zsidó alij- 
jáját teszik lehetővé, akiknek kö­

zeli hozzátartozóik vannak Izráel- 
ben. Eddig 1900-an érkeztek meg,

mig a legközelebbi csoporttal 
négyszázául érkeznek az ország­
ba.

Valószínű, hogy a fennmaradó 
hatszáz alijjáját még ez év végéig 
lebonyolítják. Nem ismeretes még 
vájjon a ma.gyar kormány hajlan­
dóé- további háromezer hozzátar­
tozó kiutazását engedélyezni.

Gondoskodj a jövőjükről!
Erkölcsi kötelességed feleséged 
és gyermekeid iront, hogy szerezz

Népkölcsönkötvényt
Gondoskodj o jövőjükről! 
Vegyél még ma kötvényt!

Befejeződött a tartalékosok behívása 
az őszi hadgyakorlatokra

Az a katonai egység, amelyet 
szerdán hajóztak be a haifai ki­
kötőben, — miután az éjszakát a 
nyílt tengeren töltötte — csütör­
tök reggel „valahol a tengerpar-

Az egyiptomi külügyminiszter 
Marshall tábornokkal tárgyalt

Washington (STA). — Moham­
med Salah el-Din pasa, Egyiptom 
külügyminisztere csütörtökön
megbeszélést folytatott Marshall

lalatnak majdnem 200.000 részvé- tábornok, amerikai külügyminisz-
nyét vásárolták meg félmillió dol­
lár értékben. A részvénytöke eme­
lésével járatainak további bőví­
tését akarja elérni a társaság.

A Mapáj Migdál-Gádl magyar­
ajka tagozata szivesen látja a 
chavérákat és chavérokat október 
21-én este 8 órakor tartandó is­
merkedési estéjére a párt Migdál- 
Gádi helyiségében. Műsor, zene, 
tánc, tombola, buffet.

* L)r. Kronovitz Béla Budapest­
ről fogorvosi rendelését Natanjan, 
Maion Dafna-ban folytatja.. Fog­
szabályozás. Röntgen.

— A címzettet is behívják a 
külföldi csomagok elvámolásához. 
A közlekedésügyi miniszter uta­
sította a posta vezérigazgatósá­
gát hogy azonnal fogjanak hoz­
zá a telavivi, haifai és jeruzsále- 
mí csomagposták kibővítéséhez 
A miniszter rendelkezése szerint 
a jövőben a címzetteket beidézik 
a postára, hogy személyesen, vagy 
megbízottjuk által jelen legyenek 
a csomagok vámvizsgálatánál. A 
telavivi csomag-postán már hozzá­
fogtak egy új szárny építéséhez.

terrel. Amikor a minisztérium e- 
pületét elhagyta, az egyiptomi kül 
ügyminiszter a következőket mon 
dotta: „Ennek a látogatásomnak 
semmi köze nincs Egyiptom fegy­
verkéréséhez. Marshall tábornok­
kal egyszerűen csak felidéztük kó 
zös élményeinket a piramisokkal 
kapcsolatban."

Mint ismeretes, Salah el-Din 
néhány nappal ezelőtt Acheson 
külügyminiszterrel is tárgyalt és 
ekkor olyan hirek terjedtek el, 
hogy Egyiptom engedményeket
kér Amerikától a fegyverszállitá-
si tilalom tekintetében.

Washington, (STA). — Salah el 
Din egyiptomi külügyminiszter
sajtófogadáson nyilatkobott az a- 
merikai államférfiakkal folytatott 
tárgyalásairól. A külügyminisz­
ter kijelentette, hogy Egyiptom
nehéz fegyverzetet kért ingyen 
az Egyesült Államoktól, hogy 
megvédhesse önmagát, garantálni 
tudja a Közelkelet békéjét és 
hogy az új világbiztonsági terv 
értelmében fegyveres erőket állít­
hasson az UNO rendelkezésére.

Ezért arrai kérte Acheson és 
Marshall minisztereket, sorozzak 
közé, amelyek az Egyesült Alia- 
be Egyiptomot is azon országok 
moktól fizetésnélküli fegyveres 
segélyt kapnak, mint Törökor­
szág, Perzsia, Görögország és más 
demokratikus államok.

Salah el-Din különösképpen ki­
hangsúlyozta, hogy Egyiptom szí­
vesen vesz részt az UNO-hadse- 
regben, ami szerinte kötelezi az 
Egyesült Államokat, hogy straté­
giai helyzetének, területi nagysá­
gának és lakosságának megfelelő 
mennyiségű fegyvert juttasson 
számára.

London, (STA). Az angol kül­
ügyminisztérium szóvivője közöl­
te, hogy az angol kormány tilta­
kozni fog Egyiptom azon elhatá­
rozása ellen, hogy ellenőrzést kí­
ván gyakorolni a Szuezi csatorna 
környékén lévő katonai repülőte­
rek utasai és alkalmazottat fö­
lött. Az angol kormány szerint ez 
a határozat ellentmond az 1936-os 
angol-egyiptomi egyezmény szelle­
mének.

Azt hiszik, hogy az egyiptomi 
kormány uj rendeleté főként az 
angol hadseregben szolgáló zsidó 
katonákat fogja sújtani.

Pyongyang utcain
rendkívüli elkeseredett harcok folynak

Tokio, (UP). — Az amerikai 
első lovassági divízió egysegei csu 
tortok délután átkeltek a Tatdong 
folyón és ezzel éket vertek Eszak- 
korea fővárosának, Pqongy&ng- 
nak a központjában. A városba 
benyomuló amerikai haderők a 
folyó keleti partján egyesültek a 
délkoreai csapatokkal ée xózös 
erővel indítottak támadást a vá­
ros ama része ellen, amely még 
mindig a kommunisták kezében 
van. Csütörtök estig Pyongyang-

nak több, mint egyharmada ke­
rült az UNO-csapatok birtokába.

Az első amerikai lovassági di­
vízió parancsnoksága közölte, 
hogy egységei megnyerték a Py- 
ongyangért 11 nap óta folyó ver­
senyt, amely Fszakkoiea terüle­
tén vezetett keresztül, amennyi­
ben 18 perccel megelőzték a dél­
koreai csapatokat. A közlemény 
szerint az amerikai egységek dél 
előtt 11 óra 2 perckor léptek a fő­
város területére.

Négyezer konzervet
és harmad fél tonna lisztet talállak Jeruzsálemben

A kormány szóvivője Tel-Aviv- cipó, továbbá bőr, fa, cement, hús
ban. csütörtökön este sajtókonfe­
rencián kijelentette, hogy a fekete 
piac elleni akció nem lanyhult el 
és nem is fog ellanyhulni Az 
utóbbi napokban — mondotta a 
szóvivő — 18 uj uzsorabiróságot
állítottak fel, amelyekben szak­
bírókon kivül a polgárság képvi­
selői is résztvesznek.

A harc megindulása óta 546 em­
bert tartóztattak le és 513 esetben 
indítottak eljárást. A szóvivő ez­
után közölte, milyen árukat és 
anyagokat foglaltak le a hatósá­
gok. Az elkobzott áru között van 
42 ezer kiló olaj, 18 ezer kiló más 
élelmiszer, 56 ezer méter textil­
anyag, 140 tonna vas, 20 ezer drb 
porcellánedény, mintegy fél mil­
lió darab zsebkendő, többezer pár

stb.
Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudó­

sítójától). — A jeruzsálemi kerü­
leti rendörparancsnokság által ki­
adott jelentés szerint az elmúlt 
24 óra alatt a rendőrség nagy­
mennyiségű „fekete" árut taialt és 
foglalt le. Többek között hét ton­
na épületvasat, tiz köbméter desz 
kát, 3.926 doboz élelmiszer-konzer- 
vet, 225 doboz tejport, 250 kiló 
konzervált zöldséget, 2550 kiló Usz 
tét, 833 csomag gyapjufonalat es 
közel száz méter szövetet.

Az elmúlt éjjel egyébként a je­
ruzsálemi rendőrség három fel­
fegyverzett arab beszivárgót Is el­
fogott. Az araboknál, többek kö­
zött, egy zsákban 75 kiló cukrot 
találtak.

A délkoreai haderők, mielőtt 
magába a városba betörtek volna, 
elfoglalták Pyongyang repülőte­
rét, amely a város északkelet: ré­
szében fekszik, valamint egy má­
sik kisebb repülőteret. Az ameri­
kai és déli seregek végigvonultak 
a város üzleti negyedén és elérték 
a főúton lévő útkereszteződést.

A amerikai hadljelentés sze­
rint az előretörő katonaság igen 
gyenge és szervezetlen ellenállás­
ba ütközik.

Az UNO-haderök balszárnyán 
operáló 24-ik amerikai divízió el­
foglalta Iíulsán városát és tiszto­
gató akciókat hajtanak végre a 
Szöul-Pyongyang között lévő terü­
leteken.

ton" partraszállást hajtott végre. 
Az izráeli légihaderö gépei légi fe­
dezettel biztosították az egységek 
partraszállását.

A partraszállási akciót, amely­
nek során különleges partraszál­
lási csónakokon kihajózták a ka­
tonákat, a felszerelést és a kü­
lönböző jármüveket, végignézte 
Dávid Ben Gurion miniszterelnök 
és hadügyminiszter is, továbbá a 
Kneszet tagjai, Jigal Jádin, a ve­
zérkar főnöke, Maklef ezredes, a 
vezérkari főnök helyettese, Simon 
Maze ezredes, az emberi erő nyil­
vántartási osztályának vezetője, 
Ben-Arci ezredes, a polgári légvé­
delem parancsnoka, valamint más 
rnagasrangú katonatisztek.

Slomo Sámir tengernagy, a ha­
diflotta parancsnoka, aki az invá 
ziós hadsereggel együtt szállt part 
ra, találkozott azután a hadügy­
miniszterrel és a vezérkar főnöké­
vel. Miután a hadügyminiszter, a 
vezérkar főnöke és a kíséretük­
ben levő magasrangú katonatisz­
tek megtekintették az egységnek 
a parton való felfejlődését, foly­
tatták útjukat és több más egy­
séget látogattak meg, köztük tar­
talékos egységeket is. A látogatás 
során elbeszélgettek a katonák­
kal és a tisztekkel, akik beszá­
moltak a hadgyakorlatok meg­
kezdése óta tapasztalt előmenete­
lükről, valamint a felmerült prob­
lémáikról.

A hadgyakorlat egyik-másik ne 
lyén külföldi katonai megfigyelők 
jelen voltak a gyalogság hadmú- > 
veleténél, amikor egy „támadást” j 
készíttetek elő.

Tel Avivon gyalogsági és tüzér- j 
ségi csapatok vonultak át, ame | 
lyeket a „megtámadott” izraeli j 
tiaderök segítségére küldtek. A . 
légi haderő és a hadiflotta fo’y- 
tatta hadműveleteit. A flotta, a 
partraszállási hadműveleten kivid 
őrjáratokat végzett az izráeli ten 
gerpart mentén. A légi haderő fe­
dezte a flotta őrjáratait, megfi­
gyeléseket végzett, támadásokat 
hajtott végre csapatösszevonások 
és támaszpontok ellen, valamint 
gyors támadásokat intézett repülő 
terek ellen. Nehéz bombázók, va­
dászgépek kíséretében, bombatá­
madásokat hajtottak végre. Va­
dászgépeink felvették a harcot 
„ellenséges” gépekkel.

A hadsereg szóvivője közölte, 
hogy a tartalékosok behívása be­
fejeződött.

Haifa, (Az Uj Kelet tudósitójá­
tól.) — Tegnap este 8 órakor 
bombazápor hullott Haifára. A 
közönség a szirénák megszólalása 
után fegyelmezetten viselkedett, 
a forgalom az utcákon szünetelt 
és a járókelők óvóhelyeikre siet­

tek. A „bombázások” során talá­
lat érte a kerületi kormányzási 
got, ahonnan az épület harmadik 
emeletéről „hét sebesültet” szállí­
tottak le a mentők. A bombázó­
gépet 2L légelháritó ágyuk „lelőt­
ték”. A hadműveletek során a- 
zonban komoly sebesülések is tör 
téntek. Két tűzoltót és egy há­
romtagú családot kellett kórház­
ba szállítani könnyebb sebesülé­
sekkel.

Tel Aviv, (Az Uj Kelet tudósí­
tójától.) — Este fél 9 órakor 
megszólaltak a szirénák. A város 
különböző pontján erős légelhari- 
tó tüzet lehetett hallani. A légi­
riadó félóráig tartott.

Élelmezési hirek
TEL-AVIV. Banán: uj kiosztás 

gyermekeknek két éves korig, 500 
gram, a sin-alef 28 szelvényre. — 
Baromfi: 250 gram a 7. körzetben 
a sin-dalet 6. szelvényre.

JERUZSÁLEM. Ugorka: 250 gr. 
az 1. és 9. körzetben a táf-207 szel­
vényre.

A kávéházi vaj-adag ára. A köz
ellátási minisztérium a vendéglők 
számára kiutalt külföldi vaj adag 
jának árát a következőképpen ál 
lapította meg: a 12 és fél gram 
súlyú adag ára 3—4 fokozatú ven­
déglőkben 25 pruta, az 5. fokozatú 
éttermekben pedig 30 pruta.

, piiz«r Jákob íokartor
aki az összes pesti zsidó­
kórházakban
hivatalos
•jfllfl (majl) volt, 

HÍVÁSRA HÁZHOZ MEGY. 
llolon, Rassco alef, Kupin 14, 
dacobinál. (5500!

■Jeruzsálemi kölcsónkönyviár 
az Eggeddel szembeni Javec 
utcában, hirdetéseket és előfi­
zetéseket is felvesz az Uj Kelet 
részere.

Havi részletre i s ! |
minden áremelés nélkül
eladunk jutányosán bútorokat és rekamiékat, európai és bel­
földi gyártmányokat. Saját kárpitos műhelyünkben felveszünk

«„del««*.*, sikunokat is berendezünk l
mi TOKAI* ti II AZ

AVIV, TBUMFELDOB UTCA 32 63*3

Az erec-jiszráéli zsidó munkásság általános szakszervezete. — 
Haifai Munkástanács. — Tisztviselők Szakszervezete. 

HANEVHM U. 10. SZ. Tel: 4707.

TISZTVISELÖISKOLA
INTENZÍV KURZUSOKAT nyi loítunlff a nap minden órájában.
1. HÉBER-ANGOL, kezdőknek és haladóknak.
2. HÉBER-ANGOL gépírás (kéthónapos kurzus).
3. GÉP-GLYORSIRÄS, Pacantipe-mcdszer szerint.
4. TISZTVISELŐI SZAKMÁK továbbképződ ifjúság számára. 
Információ és beiratkozás naponta d. e. 8-1 és d. u. 4-7 között

t— -
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Lakásátszállitas. - Elvámolás. 
Beraktározás. — Csomagolás.

OREX-szoiiitó
JERUZSÁLEM,

BiN jehuda ucca
Teleofn: 2783.

6 SZ. 
^ 266

ÖZEKETET KERESEK 
egész napra, alvóhellyel kis 
háztartásba, 9 hónapos gyer­
mekkel. — Megbeszélés: d. e. 
1—2 és este 8—9 között.

A. Böhm
Tel Aviv, Ben Ami utca 5. sz. 
(A 1 lizengof f-térnél.) 5548

Weinstangel jakov (Ernő)
Kfar Hess (Dunaszerdahely)

Haklail Noémi
Kfar Hess

címek hiányában ezúton hívják meg rokonaikat és ismerőseiket 
e hónap 24-én Kfar Hess-en, d. u. 4 órakor tartandó esküvőjükre 

Tel-Mond-i autóbusz közlekedés. 6551

Löwy ttraim és Lövinger Dvora
Lud^-si — Kaanana Budapest xL-aeh-TiKva

értesítik rokonaikat, barátaikat és ismerőseiket, hogy f. hó 30-au 
Vi'ó órakor, fiaanuna. Síkún A ser, házasságot kötnek.

Sürgönyeim: Löwy Jicchák, Raánána.

(Minden külön értesítés helyett.) (5567)

IGEN VALLÁSOS ÉS ÜGY 
ASSZONYT

1IÁZ vr EZ rí TöNöN EK
keres szigorúan kóser 
háztartás.

Bemutatkozás 1—3, 6 3 óráig
DEUTSCH, Haifa, Arlosoroff- 
u. 85. sz. (5565)

„HÁZAL TOV“
Modern házasságközvetitö-iro- 
da, Joszéf LIEBER, a hírne­
ves modern házasságközvetitö 

vezetése alatt.
TEL-AVIV, Hamakkabi u. 3. 
TOK 4091. — FOGADÁS: 
reggel 10 órától este 10 óráig.

Tökéletes diszkréció.
(5559)

Nyomatott az Uj Kelet nyomdájá­
ban, Tel-Aviv, Schlesinger u. 9. *

Teleíoju 67677.


